

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-339, 338-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

1. kiadás 1952. augusztus 6. 6 óra 00 perc

Az anyag legfelsőbb titkait kutatják a Központi Fizikai Kutató Intézet szinképelemző osztályán

1 D/Ma/Jnó FT K 5 + 10

Az anyag legfelsőbb titkait: összetételét, felépítésének szerkezetét kutatják, vizsgálják hatalmas értékű tudományos felszerelés segítségével a Magyar Tudományos Akadémia Központi Fizikai Kutató Intézetének spektroszkópai /szinképelemző/ osztályán.

A Központi Fizikai Kutató Intézetet 1950. nyarán minisztertanácsi rendelet hívta életre, s először a spektroszkópai osztályán indult meg a rendkívül sokoldalú, változatos munka, mely egyaránt fontos az elméleti kutatás további fejlődése és a gyakorlati élet, szocialista nagyiparunk kiépítése szempontjából. Az osztály munkatársainak egyik csoportja közvetlen gyakorlati célokat szolgáló kutatásokat folytat, s állandó kapcsolatban áll nagyüzemeinkkel, ipari kutató intézeteinkkel: a különböző beküldött anyagok összetételét állapítják meg. A szinképelemzés segítségével ma már hajszálpontosan meg tudják állapítani, - hogy csak egy példát említsünk az osztály gyakorlati munkájából -, hogy a beküldött dohányhamuban milyen különböző anyagok találhatók és milyen mennyiségben fordulnak benne elő. /Dohányiparunk számára ezért szükséges ennek pontos megállapítása, mert így javíthatjuk a dohány minőségét./

A gyakorlati célokat szolgáló elemzésen kívül azonban nagyjelentőségű elméleti munkát is végeznek a csoport tagjai. Ők kísérleteznek ki és állítják össze a szinkép előállításához szükséges elektronikus ivfény-görjesztő berendezéseket és ezen a téren már világszerte elismert és méltatott eredményeket értek el. E munka során több olyan új technológiai eljárást dolgoztak ki, melyekkel jelentős valutamegtakarítást biztosítanak népgazdaságunknak. Azelőtt például külföldről kellett behozni az oldatok és elektronosan nem vezetők anyagok szinképének előállításához szükséges különleges ugynevezett "szinkép-tiszta" szén. Ma már ezt az intézetben hazai szénből állítják elő, a többi tudományos intézet számára is és néhány perc leforgása alatt az eljárás során a hazai gyártmányú közönséges szénrudacska értéké mintegy 40-szeresére emelkedik.

S /Folyt.köv./

/Az anyag legbelsőbb titkait.....1.folyt./1 D/Ma/Jnó FT K 5 + 10

Platina helyett - grafit

A közelmúltban fontos felfedezésre jött rá az Intézet egyik fiatal kutatója. Olyan új eljárást dolgozott ki, amely újabb jelentős valutamegtakarítást jelent. A folyékony anyagok szinkópének előállításánál ugyanis a zavaró hatások kiküszöbölésére platínavédőburkot kell alkalmazni. Az új eljárás segítségével azonban olórik, hogy magán a szónrud felületén képződik egy grafit réteg, amely épp olyan jól kiküszöböli a zavaró hatásokat, mint a drága valutaiba kerülő platinaburok.

A spektroszkópiai osztály másik csoportja szintén fontos gyakorlati jelentőségű munkát végez: különleges műszerek és eljárások segítségével azt állapítják meg, hogy a vizsgált anyagnak milyen a molekuláris szerkezete, hogyan kapcsolódnak az egyes molekulák és molekulacsoportok egymáshoz. Ez a munka különösen gyógyszer- és vegyiparunk továbbfejlesztése szempontjából rendkívül jelentős.

Állandóan lezárt helyiségben, különösen féltő gonddal őrzik az Intézet legdrágább kincsét, az ugynevezett

spektroszkópiai nagy rácsot,

amely hatalmas értéket képvisel: mindössze 3-4 helyen készülök van egész Európában. Teljesítőképesége óriási: három méter hosszúságban bontja fel a teljes szinkópet és lehetővé teszi az infravörös és ibolyántulpi részek megfigyelését is. Ezzel a készülékekkel az osztály harmadik csoportja végez igen fontos, tudományos értékű kutatásokat. A részletes szinkóp alapján ugyanis következtetni lehet a molekulák legbelsőbb szerkezetére.

Az egyes molekulák belső szerkezetének megismerése lehetővé teszi, hogy megmagyarázzák, sőt gyakran számszerűen előre megadják a különböző molekuláris gázok számos fizikai és kémiai tulajdonságát. Ezek a vizsgálatok vezettek, a többi között, a kémiai kötés és vegyérték fogalmának mélyebb megértéséhez. Az utóbbi években egyre növekvő mértékben alkalmazzák a molekula-szinkópet az asztrofizikában is: a szinkópek alapján ugyanis következtetni lehet az egyes ógíttesteken, illetve környezetükben lévő molekulák természetére, valamint az ógíttesteken uralkodó fizikai állapotokra.

S

/Folyt.-köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

3. kiadás 1952. augusztus 6. 6 óra 10 perc

/Az anyag legbelsőbb titkait....2.folyt./1 D/Ma/Jnó FT K 5 # 10

Igy válik tehát lehetővé az anyag belső szerkezetének pontos megismerése, ami hatalmas lehetőséget nyit meg mind az elméleti, mind a kísérleti fizika, de a kória és az asztrofizika továbbfejlődése számára is. /MTI/

Az idén 50 új/villamos/pótkocsit állít forgalomba a Fővárosi Villamosvasút

1 VT/He/Jnó Tom K 3 + 5

A Fővárosi Villamosvasút a dolgozók gyorsabb és kényelmesebb közlekedése érdekében az idén 50 új Villamospótkocsit állít forgalomba. Az új villamos pótkocsik asztalos munkáit a Füzessy Árpád főműhelyben végzik. A főműhely dolgozói készítik el a kocsik belső berendezése közül az ülőpadokat, a szellőzőablak-kereteket, a szellőzőablakok választógerendáinak kereteit és a fakapaszkodókat.

A munka befejezését az asztalosműhely dolgozói szeptember 1-re vállalták. Az "Alkotmány Ünnepe" tiszteletére indított verseny lendületében július végéig a munkák 70 százalékával már elkészültek. Az ülőpadok teljesen készen vannak, csak összeállításuk van hátra. /MTI/

Országos őszi csucsforgalmi értekezletet tartanak pénteken a hajós dolgozók

1 Ta/He/Jnó KÖM Tom K 4

Az őszi csucsforgalom sikeres lebonyolításában fontos feladat vár a hajós dolgozókra is. E feladatok kijelölésére, a kérdések megoldására pénteken megtartják a hajós dolgozók III. országos őszi csucsforgalmi értekezletét a MESZHART Apóca: Oseri János-utcai székházában. /MTI/

/felmerülő

9

MTI BELFÖLDI HIREK

4 kiadás 1952. augusztus 6. 6 óra 15 perc

Uj gyógyuszoda az orthopédiai klinikán

1 Bo/He/Jné FT K 4

Ötéves tervünk beruházásai során az orthopédiai klinika korszerű, új gyógyuszdát kapott.

Az 1951. márciusában megnyílt klinikán szovjet tapasztalatok felhasználásával és Petrovszkij professzor utmutatása alapján szervezték meg és alkalmazzák a komplex-kezelést. Ez azt jelenti, hogy a szervezet működési zavarainak, sérüléseinek gyógyításánál tudományosan megalapozott rendszer szerint egymás mellett, vagy egymás után igénybeveszik mindazokat a gyógytényezőket, amelyek a minél tökéletesebb és minél gyorsabb gyógyulást biztosítják. Ezért a sérültet, illetve a betegét sérülésének, betegségének első percétől kezdve teljes gyógyulásig ugyanabban az intézetben, ugyanaz az orvos, egységes gyógyászati elvek szerint kezeli. A betegség, sérülés gyógyítását és az utókezelést nem egymástól elválasztva, hanem szoros egységben végzik.

A mozgásszervi betegségekben szervedők, a balosolti sérültek gyógyításánál igen nagy szerepet játszanak a különböző légzés, mozgás, torna és egyéb gyakorlatok, amelyeket az egyébirányu: operatív, hőlég, sugaras, kvarc, paraffin, stb. kezelés mellett már a kórházi ápolás első napjaiban alkalmaznak. Eleinte általános légző és mozgásgyakorlatokat végeznek, majd ezeket a gyógyítandó testrész különleges tornagyakorlatai követik. Ezeket egészítik ki a gyógyuszdában végzett mozgási és uszógyakorlatok, amelyeket megfelelő irányítás és felügyelet mellett végeznek. A vízben való mozgás, uszás, a mozgásszervek vizalatti tornagyakorlatai nagymértékben növelik a szervek mozgáskészségét, csökkentik a sérüléssel, betegséggel rendszerint együttjáró és a gyógyulást hátráltató gátlásokat, féltelenségét, magabiztonságot kölcsönöznek s így is elősegítik a gyógyulást.

Az új gyógyuszoza medencéje az épület egyik földszinti tornóban, mintegy 18 méter hosszúságu. Vize 34 fokos. A medence mélysége fokozatos és így a legkisebb gyermek és a felnőtt is egyaránt elvógezheti a vízben a megfelelő gyakorlatokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

5. kiadás

1952. augusztus 6.

6 óra 20 perc

Szerezik a fénycsővilágítást a Keltex fonódájában

1 Fj/Tr/Jnó Ton K 3 & 5

A Kelenföldi Textilkombinátban sok balesetet okozott a régi izzólámpa-világítás nehéz volt mellette dolgozni. A szövőde világításának átszerelését már az év elején megkezdték. Ebben az évben 560 szövőgépre szerelték fel a fénycsővilágítást. Most megkezdtek a gyűrűsfonóda földszinti termében a neonszővek szerelését. A szerelők vállalták, hogy Alkotmányunk tisztelőre augusztus 31-re bekapcsolják a 232 új világítótestet. Ezek mellett könnyebb lesz a munka, mert nappali fényt adnak, nem rontják a dolgozók szemét és mivel természetes a fényük, elkerülhetők az optikai csalodásból eredő balesetek is.

Október 1-re a fonóda I. emeleti termében további 282 világítótestet helyeznek üzembe. /MTI/

Külföldi táborozásra indulnak a legjobb uttörők

1 Bő/He/Jnó FT K 4

A hét elején külföldi táborozásra indult 105 uttörő. Mindannyian kiváló tanulók, az uttörőmozgalom legjobbjai. A gyermekek egy hónapot töltenek majd Romániában, Csehszlovákiában, Bulgáriában, Lengyelországban és a Német Demokratikus Köztársaságban, hogy megismerkedjenek az ottani uttörők életével és munkájával. Indulásuk előtt három hetet töltöttek az Uttörő Mozgalom szabadsághogyi előkészítő táborában. Itt a tanulás, a játékok és a sportfoglalkoztatások mellett szakképzett pedagógusok ismertették meg a gyermekekkel az önkéntes táborozásnak fejlődését, iparát és szokásait, ahová mennek. Ezenkívül népi táncokat, énekeket tanultak, melyeket az őket vendégül látó gyermekeknek fognak bemutatni. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

6. kiadás

1952. augusztus 6.

6 óra 25 perc

Az Ujpesti Gyapjuszövőgyár dolgozói 96.6 százalékosan gyártanak első osztályú árut, hogy megtartsák vezetőhelyüket az Ujpesti Fésűszövőgyárral folytatott párosversenyben

1 Fj/Tr/Jné Tom K 4

Az Ujpesti Gyapjuszövőgyár dolgozói párosversenyben az Ujpesti Fésűszövőgyár dolgozóival. Az előző dekádban elhódították a vezetőhelyet versenytársaiktól. Most újabb lendülettel dolgoznak, hogy vezetőhelyüket megtarthassák. Julius végéig a vállalt 101 százalékos helyett, 103 százalékosra teljesítették tervüket. A szövőde 96.6 százalékos elsőosztályú árut gyártott a vállalt 96.1 százalékos helyett. Augusztus 3-án a fonódában született kiemelkedő eredmény: A Vanicskó 1. brigád 124.5 százalékosra teljesítette napi tervét. Az egész fonóda hétép 10.5 százalékosra felelt meg előírásának. A fonóda dolgozói annak köszönhetik nagy eredményüket, hogy a fiatal, kezdő, gyengébben dolgozó fonónok részére egy tanmühelyt létesítettek, ahol a legújabb munkamódszereket tanulják meg. A tanmühely legutóbbi tanítványai a mostani Vanicskó-brigád tagjai voltak. /MTI/

Ötvenkettőről hatvannégy százalékosra fokozták a gépek kihasználását a Népstadion építési

1 Sz/Jné Tom K 4

A Népstadion építkezésén 44 gép segíti az építők munkáját. Az elmúlt héten újabb betonviharhajlítógép érkezett az építkezésre. Ahol ilyen sok gép dolgozik, a munka jó szervezése elsősorban a gépek jobb kihasználásában tükröződik vissza. A négy toronydaru gépkihasználási foka 95 százalékos fölé van. Műszak alatt főleg betont, azonnal dolgozható építőanyagot szállítanak a daruk, utána pedig az előregyártott vasbeton elemek beemelését végzik velük.

Az utóbbi két hónapban 52-ről 64 százalékosra emelték a gépek teljesítő képességét, ami magában hozzájárult a határidők megrövidítéséhez is. Így fejezhetők be a lelátók IV-es tartóoszlop-csoportjának az úgynevezett pilonnak betonozását egy hónappal a határidő előtt. A pilonokat összekötő betongerendák elkészítésénél is csaknem felére csökkentették a munkaidőt azzal, hogy a darukhoz két betonkeverőt állítottak fel és a betonozókat folyamatosan el tudták látni anyaggal. A nagy gépeknél már megkezdődtek a két műszak szervezését is. hogy még több munkát végezhesse a gép. /MTI/

7. kiadás

1952. augusztus 6.

6 óra 30 perc

Ötemeletes munkásszálló épül Ósepelen

1 Bur/ho/Jné FT K 4

A fővárosi üzemek vidéki munkavállalói részére munkásszállókban biztosít kényelmes lakást a magyar nép állama. A csepeli dolgozók számára most épül egy gyönyörű ötemeletes munkásszálló a XXI. kerületi Kossuth Lajos-utcában.

Ez az építkezés közel tízmillió forintba kerül. A hatalmas épület mintegy 1400 négyzetméternyi területen fekszik majd, homlokzata két bejáratral néz a Kossuth Lajos-utvára. A bejáratok között egy-egy előcsarnok és a hatalmas étterem foglalják el a földszint középső részét. Ezek mennyezetét 26 előrogyártott oszlop tartja majd. A munkásszálló emeleit két és négy ágyas lakószobákkal rendezik be mintegy 750 személy számára. Az I., II., III. emeleten férfiakkak, a IV., V. emeleten pedig nőknek készítenek helyet. A szobákat egyszerű, kényelmes berendezéssel látják el, mindenütt lesznek falmosdók és minden emeleten több fürdőszoba. A munkásszálló lakóinak szórakoztatására és kulturigényeinek kielégítésére gyönyörű kultúrtermet, társalgókat, rádiószobát, többesorú kötöttes könyvtárat, olvasótermet és játékszobákat rendeznek be.

A munkásszálló építését az év második negyedében kezdték meg. Jelenleg az alapozási munkák folynak. A tervek szerint a munkásszálló építési munkálatait 1953 őszére befejezik, s átadják a csepeli üzemek vidéki dolgozóinak. /MTI/

Befejezték az ország legkorszerűbb száritógépének szerelését a Lóden Posztógyárban

1 Fj/tot/Jné Tom K 3 + 5

A Lóden Posztógyárban azelőtt a kőkészítő üzem nem tudta a szövődő gyártmányait teljesen feldolgozni, mert a száritógépe régi volt és keveset termelt.

A gyár az elmúlt hónapban egy csehszlovák gyártmányú száritógépet kapott. A gép teljesítőképessége 35 százalékkal haladja túl a régiét és 17-20 százalékos gőzmeztelítéssel dolgozik. A teljesen önműködő gépet a Csehszlovák Köztársaságból küldött szerelő Alkotmányunk tiszteletére határidő előtt két héttel szerelte fel. Az új gép hőtől dőlelőtt teljesen elkészült. A korszerű száritógép két dolgozót mentesít az áru felrakás fáradtságos munkájától. A gépet csak egy ember kezeli, aki a kapcsolótáblát figyeli. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

8. kiadás

1952. augusztus 6.

6 óra 35 perc

A VI. körületi tanács segíti az üzemek kultúrcsoportjait az augusztus 20-i ünnepségekre

1. Bur/Fd/Jnó D K 4

A VI. körületi tanács május 23-i tanácsülése a népművelési munka eredményeit és hibáit tárgyalta. Megállapították, hogy az üzemi kulturagitációs verseny terén jelentős eredmények születtek. A tanácsülésen a népművelési állandó bizottság tagjai rámutattak hibákra is: az eredményes kulturamunkát nagymértékben gátolja, hogy a tanács és a tömegszervezetek között nem volt jó kapcsolat. Emiatt történné lehetett még például az is, hogy a tanács, az MSZT és az MNDSZ egy napon rendezett előadást a kerületben. A népművelési munka megjavítása érdekében a tanácsülés résztvevői határozatot hoztak a tömegszervezetekkel való szoros kapcsolat kiépítésére.

A VI. körületi tanács népművelési állandó bizottsága azóta teljesen újjászervezte munkáját. A körületi tömegszervezetekkel két-három hetenként közös értekezletet tartanak, amelyeken megbeszélik feladataikat és közös munkatervet készítenek. A közösen készített munkaterv alapján már szeptember 15-ig összeállították az előadások műsorát. A Hunyadi-téri szabadtéri színpadon és a körületi lakótömbökben felváltva rendeznek az egyes tömegszervezetek műsoros esteket, hangversenyeket, ismeretterjesztő előadásokat, könyvankótokat, sportbemutatókat és filmelőadásokat. Az előadásokon gyakran szerepelnek majd üzemi kultúrcsoportok, melyek az üzem életéből vett témákról írt darabjaikat adják elő.

A VI. körületi tanács népművelési állandó bizottsága az augusztus 20-i ünnepségeket is a tömegszervezetekkel szoros együttműködésben készíti elő. Az alkotmány-verseny alatt ismét fellendült az üzemi kulturagitációs munka. A kultúrcsoportok dallal, táncal és munkára buzdító rigmusokkal köszöntik a termelésben élenjáró dolgozókat, a lemaradókat pedig jobb eredményök előréseire lelkesítik. Az üzemek irói munkaközösségei vidám jelenetekkel, az üzem életéről szóló darabokkal és rigmusokkal készülnek az augusztus 20-i ünnepségekre. Munkájukhoz a tanács és a tömegszervezetek aktívan rendszeresen nyújtanak segítséget.

A népművelési osztály és a tömegszervezetek jó együttműködése nyomán augusztus 20-án változatos műsorban gyönyörködhetik a VI. körület közönségei: reggel 7 órakor három zenekar vidám hangjai öbresztik, délelőtt a Hunyadi-téri szabadtéri színpadon a gyermekek szórakoztatására előadásokat, táncokat

/Folyt.-köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

9. kiadás

1952. augusztus 6.

6 óra 40 perc

/A VI. körületi tanács segíti a munkát./1 Bur/Fd/Jnó D K 4

Mutatnak be és tréfás versenyeket rendeznek. Délután ugyanitt nagyszabású sportbemutatót tartanak. Este hét órakor a körület két szabadtéri színpadán vidám műsor lesz. Hajd utána a körület több pontján lampiones utcabált rendeznek. /MTI/

A "Szabadság" eséplőbrigád jobb munkával ünnepelte olimpiai győzelmeinket

1 Ró/Jnó Á KÁ K 4

A budapesti gépállomás "Szabadság" eséplőbrigádjának tagjai eddig is jó munkát végeztek: 1070-es gépükkel általában 100 százalékon felül teljesítették normájukat. Amikor értesültek, hogy a magyar versenyzők az olimpiai játékokon 16. elő helyezést értek el, a eséplőbrigád tagjai elhatározták: jó munkaszervezéssel, a gép teljes kihasználásával előrik, hogy a következő napon tervüket 130 százalékra teljesítik.

Másnap a brigád tagjai Fridlich László felelős vezetővel az élen a szokottnál jóval előbb érkeztek meg a XV. körületi Csömöri-úti szőrűre. Mőegyszer gondosan átnézték a traktort és a eséplőgépet, hogy megállapítsák minden rendben van-e, nem törtőnhő-e aznap géphiba. Ezután megkezdték a munkát. A gép garatján szaporán folyt a zsákokba az új gabona és ahogyan teltek a zsákok már vitték is a dolgozó parasztok a rákospalotai földművesszövetkezet raktárába, az előirt gabonamennyiséget.

A "Szabadság" brigád tagjai lelkes munkájukkal elérték, hogy aznapi tervüket a vállalt 130 százalék helyett 138 százalékra teljesítették. /MTI/

9

MTI BELTÉLDI HIREK

B. O. kiadás

1952. augusztus 6.

6 óra 45 perc

"Felemelkedés útján" címmel dokumentum film készült

i. H. /H. /M. FT K 4

A Híradó- és Dokumentum Filmgyár "Felemelkedés útján" címmel dokumentum filmet készített. A film öt kiválóan dolgozó termelészövetkezetet mutat be, ahol az elmúlt napokban az ország különböző részéből küldöttségek jártak, hogy tapasztalatokat szerezzenek a szövetkezeti életéről, az új korszerű munkamódszerekről.

A film bemutatja a tengeliczi "petőfi" tisz dolgozó parasztjainak aratási munkáit, a mihályi "Tancsics" tisz cséplését és a parasztok lelkes munkáját a beszállási kötelezettség teljesítéséért, valamint az asszonyok munkájának megkönnyítését és a gyermekek gondtalan életét elősegítő korszerűen berendezett gyermekotthont. Meglepeteni a film továbbá a viszodói "Tancsics" tisz házi építkezéseit, a növények porzásánál alkalmazott új módszereket, az ürömi "Béke" tisz gyümölcsöseinek gazdag termését. A turkevei "Vörös Csillag" tisz életéből láthatók lesznek a fejlett, korszerű állattenyésztési módszerek, a villanyfejés, stb.

A film, amelynek rendezője B. Megyeri Gabi, operatőrje Mestyan Tibor rövidesen a közönség elő kerül. /MTI/

Budapesti
népművészeti hét Rákospalotán

i. H. /Tr/M. D K 4 plusz 5

Augusztus 20-án, Alkotmányunk ünnepe tiszteletére a Budapesti Városi Tanács a Népművészeti Intézet bevonásával Rákospalotán budapesti népművészeti hetet rendez. Az augusztus 20-tól 30-ig megrendezésre kerülő hét célja, hogy megismertesse a dolgozókkal azokat a díszítő- és népművészeti elemeket, népi táncokat és énekeket, amelyek még ma is elevenen élnek Budapest területén. A népművészeti hét bemutatói során az eddigi kutatások eredményeinek csupán egy részét mutatják be.

A népművészeti hét alkalmából rendezett kiállítás bemutatja a kerületek meglévő népművészeti kincseit, így a népviseleteket, hímzéseket, gyermek-néprejzokat, régi faragott szobáborokat. Egy budapesti térkép mutatja majd, hogy a főváros területén milyen népviseletek vannak. Képeken ismertetik, hogy a kultúrosoportok eddig hogyan használták fel a hagyományokat öltözőkükben.

/folyt. köv./

9

MTI BELFOLDI HIREK

B 11. kiadás 1952. augusztus 6. 6 óra 50 perc
Budapesti
/népművészeti hét Rákospalotán folyt./ 1 Hs/Tr/Mo D K 4 plusz 5

Ezenkívül kiállításra kerülnek munkásmozgalmi kéziratok, plakátok, levelek, 1919 hősi emlékei, illegális kulturálkodások dala és jelvényei.

A népművészeti hét kiemelkedő eseménye lesz az összegyűjtött táncok és énekek bemutatása, erre augusztus 19-én és 20-án kerül sor. A bemutatón szerepel többek között: Rákospalota lokodalmas tánc, régi népdalai és énekes táncos gyermekjátékai, a békásmegyeri énekek eredeti nép- és summásdalokat adó elő. A cinkotaiak megismertetik a dolgozókkal koszaros leánytáncukat, a legények verbunkosát és csárdását. A rákoskőreszturiek és a rákoscsanak szlovák népdalokat és táncokat mutatnak be, a pesthidegkutiak polkával és régi csárdásokkal szerepelnek a bemutatón. A bemutató versenyszerűen zajlik le és augusztus 30-án este, vagyis a népművészeti hét utolsó napján a győztes csoportok előadásán osztják ki a díjakat.

A népművészeti hét alkalmából tapasztalt tészerére több vidéki népművészt hívtak meg. A Budapesti Városi Tanács tervbe vette azt is, hogy az Alkotmány ünnepén Budapesti szereplő vidéki népi együtteseket meghívja a népművészeti hétre, hogy a bemutatón lépjenek fel, s utána a budapesti népi együttesekkel tapasztalatacserét folytassanak./MTI/

A napokban megkezdik a Tattersall és a Marx-teret összekötő trolibusz vonal szerelését - A Budapesti Városi Tanács Végrehajtó bizottsága foglalkozott az első félévi beruházási terv teljesítésével

1 Kj/Va/Mo FT K 4 plusz 10

A Budapesti Városi Tanács Végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén foglalkozott a tanácsi osztályok első félévi beruházási tervteljesítésével. A Végrehajtó bizottság megállapította, hogy a

közlekedési osztály
félévi tervelőirányzatát 108 százalékra teljesítette. Az osztály legnagyobb beruházási azonban az előkészületek elhúzódnása miatt csak késve indulnak. A közlekedési napokban kezdik meg a Tattersall és a Marx-teret összekötő trolibusz-vonal szerelési munkáit. A Dózsa György-úton jó ütemben folynak a munkák, jelenleg a bevezetést végzik. Rövidesen elkészül a Dózsa György-úti trolibusz-járat terve is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRRI

B 12. kiadás

1952. augusztus 6.

6 óra 55 perc

/A napokban megkezdik ...folyt./ i Kj/Va/Ma FT K 4 plusz 10

A Tomcsányi-úti híd újjáépítésénél a MÁVAG már megkezdte a szerelési munkálatokat, melyek előreláthatólag novemberben fejeződnek be. A Boráros-tér rendezése folyik, az eluljáró már elkészült.

/an
/levő Az oktatási osztály júliusi építési tervteljesítése a kivitelező vállalatoknál jelentkező munkaerőhiány miatt gyenge volt. A Mártírok-utján/iskola építésénél például a szükséges 80-90 fő helyett csak 25-30/dolgozó-nak. Novemberre elkészül a IV. kerületi Munkácsy Mihály-utcai óvoda és négy tantermes iskola.

A népművelési osztály is jelentős beruházásokat valósított meg az első félévben. Az Állatkerti Pálmaház üvegezése befejeződött. A Vidám Parkban hatalmas tó épült és rövidesen elkészül a Park főkapuja is.

A lakásgazdálkodási osztály az első félévben nagy gondot fordított a romjavások helyreállítására, hogy dolgozóink minél előbb korszerű, egészséges lakásokhoz jussanak. Az osztály félévi tervelőirányzatát 96.5 százalékra teljesítette. Nehézségek voltak az Izabella-utca 89 és a Hattyu-utca 19. számú építkezéseknél a feltörő talajvíz miatt. Ugyanakkor az Izabella-utca 89. számú építkezést nagyban hátráltatta az, hogy a felvonót későn kapták meg és így az anyag felszállítása az épületre kézi erővel történt. Julius hónap végén a Dózsa György-úton megkezdődtek a lakóházak külső tatarozásai.

A Budapesti Testnevelési és Sportbizottság tervberuházásai a Vegyipari SE sporttelep kivételével részben befejeződtek, részben közvetlen befejezés előtt állnak. A Budapesti Testnevelési és Sportbizottság az új sportpályák létesítésére jelentős társadalmi munkaerőt mozgósított. A dolgozók 175.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek az első félévben. Az év folyamán ezenkívül 335 különböző sportpályát - MKK, atlétikai, röplabda, kosárlabda, stb-t építenek - társadalmi munkában. A kerületi tanácsok végrehajtóbizottságai is egyre többet foglalkoznak a beruházások megvalósításával. Ez megmutatkozik abban is, hogy a XXII. kerület kivételével júniusban szép fejlődést mutattak a kerületek. Különösen kitűnt a VII. kerület. A társadalmi munka megszervezésében a XII. kerületi tanács végezte a legeredményesebb munkát. A dolgozók egészségvédelme érdekében az orvosi rendelők építése a főváros kerületeiben terv szerint folyik. Eddig hat orvosi rendelő készült el, kilenc építése folyamatban van és a második félévben újabb hat orvosi rendelővel gazdagodik főváros. /MTI/

B 13. kiadás

1952. augusztus 6.

7 ora - perc

A középiskolák elmúlt tanévről - A Budapesti Városi Tanács Végrehajtóbizottsága foglalkozott a fővárosi iskolák 1951/52. évi munkájával

i Sr/Jné/Ma FT 1e 4 plusz 10

Az 1951/52-es tanévben az ország középiskoláiban továbbemelkedett a tanulmányi színvonal: az évvégi tanulmányi eredmény a félévihez viszonyítva határozott, erőteljes fejlődést mutat. A kitünő, jeles és jórendű tanulók együttes száma a félévi 33.9 százalékról az év végére 42.4 százalékra emelkedett. Ezen belül jelentősen emelkedett a kitünőrendűek aránya. Számos helyen kiemelkedő eredményekről számolhatnak be a munkásszármasz tanulóok. Például Szabolcs-Szatmár megyében a legjobb eredményt a középiskolák I. osztályainak munkásszármasz tanulói érték el. A jó eredményeket nagyban elősegítette a diákkotthonok és tanulószobák komoly fejlődése. A diákkotthoni tanulók 52.73 százaléka a kitünő, jeles, jó tanulók csoportjába tartozik. A tanulószobákban folyó munka javulását mutatja, hogy a negyedévi 13.2 százalékos bukási arányszámot sikerült 5.46 százalékra szorítani.

Az általános gimnáziumokban a legmagasabb a kitünő és jelesrendű tanulók százaléka az egyes középfokú iskolatípusok közül. Legkevesebb a bukott tanulók száma az ötvonóképző kben. Határozott fejlődés tapasztalható az ipari technikumokban. Az eredmények igazolják, hogy az iskolákban a fegyelem erősödi. Kevesebb volt a mulasztás és a késés, mint az előző tanévben. Mind a jobb tanulmányi eredményt, mind a jobb munkafegyelmet nagyban segítette az iskolai pártszervezetek megszokulása, valamint az iskolák DISz-szervezeteinek egyre fejlődő munkája.

A tanácsok oktatási osztályainak és a megyei DISz-bizottságoknak a kapcsolata a tanév alatt sokat javult. Jó DISz-munkát végeztek például a pécsi Janus Pannonius általános gimnáziumban és építőipari technikumban, valamint a székesfehérvári József Attila általános gimnáziumban.

A szülői munkaközösségek - különösen a tanév második felében - jelentős mértékben segítették az iskolai fegyelem megteremtését: Vas- és Tolna-megye kiemelkedik e téren.

A Budapesti Városi Tanács Végrehajtóbizottsága legutóbbi ülésén foglalkozott a fővárosi általános- és középiskolák elmúlt iskolaévben elért eredményeivel és hiányosságaival. A Végrehajtóbizottság megállapította: a tanév legfőbb eredménye, hogy megszűnt a liberális osztályzás és emelkedett Budapest iskoláiban a tanulmányi színvonal.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B14.kiadás

1952. augusztus 6.

7 óra 05 perc

/A középiskolák elmúlt tanévéreől ... folyt./ 1 ór./Jné/M. FT 1e 4 plusz 10

Az általános iskolákban a tanulmányi átlag az 1950/51-es tanév végi 3.58-ról az 1951/52 év végére 3.62-re emelkedett: a tényleges emelkedés azonban nagyobbarányú. Ugyanis az 1950/51-es tanévben még jóval kisebb követelményeket állítottak fel a re-velők, gyakoribb volt a bul anyha, liberális osztályzás. Az 1951/52-es tanévben ez a helyzet már lényegesen javult, ami elsősorban a nevelők fejlődésének következménye. Fokozottabban tanulmányozták az élenjáró szovjet pedagógiát a tanév folyamán. A szovjet pedagógiából tanulták meg nevelőink, hogy rendszeres követelmények nélkül lehetetlen eredményeket elérni.

A középiskolákban emelkedett a kitünő, jóles és jórindűek száma. A kitünőrendűek aránya például a félévi 3.5 százalékról 7.7 százalékra emelkedett, ami a nagyobb követelmények mellett a színvonal emelkedését mutatja. Az eredmény köszönhető a tárgy-szerű korrepetálásnak, a jobb napközi-otthoni és tanulószobai foglal-kozásnak és nem utolsósorban a tartalmasabb tanításnak. Éreztette hatásait a pedagógusok alaposabb felkészültsége, ami állandó szakmai továbbképzésük eredménye. Még jobb az eredmény az általános iskolák-ban: itt a félévi 3.55 százalékkal szemben az év végére már 11.5 százalék volt a kitünőrendű. A jólesrendűeknél a növekedés közel 4 százalékos.

A végrehajtóbizottság határozata alapján az oktatási osztály a jövőben a jóles és jórindű tanulók kategóriájának kiszélesítése mellett még fokozottabb gondot fordít a pótvizsgára kényszerülő tanulók számának csökkentésére.

A rend és a fegyelem főleg a tanítási órák fegyelme a főváros általános iskoláiban jelentős mértékben javult. Ez elsősorban a nevelők határozottabb, erélyesebb fellépésének köszönhető. Az öntudatos fegyelem ki-alakítása terén azonban van még tennivaló: a tanulók iskolán kívüli magatartása ellen még kifogások merülnek fel. A középiskolák szükség esetén kemény eszközökkel is felléptek a fegyelmezőtlenkedők ellen: így például a tanév folyamán kizárások is történtek.

Az 1951/52-es tanévben a budapesti általános iskolákban 3834 tanulóval, a középiskolákban 2412 tanulóval emelkedett a beiratkozottak száma a megelőző tanévhez viszonyítva. Jelentős mértékben emelkedett a középiskolákban a munkás- és dolgozó parasztszármazású tanulók százalékaránya is./MTI/ 9

MTI BELFÖLDI ÉLÉREK

B 15. kiadás

1952. augusztus 6.

11 ór 45 perc

Módosították az Alkotmány ünnepe tiszteletére tett vállalásukat a Kőbányai Szerszámgépgyár dolgozói

i Mu/Jnó/Me SL Ie 3

A Kőbányai Szerszámgépgyár dolgozói fogadalmat tettek a magyar nép szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak, hogy harmadik negyedévi árutermelési tervüket az Alkotmány ünnepe tiszteletére 200.000 forint értékű különböző szerszámok és gépek gyártásával teljesítik. Azt is elhatározták, hogy augusztus 20-ig két darab FU C-15 asztali furugépet készítenek előirányzatukon felül.

/ a gyár dolgozói

Julius első napjától lelkesen harcolnak a vállalás teljesítéséért. A vállalás júliusra első részét 8000 forint értékű gyártással is teljesítették. Augusztus 2-án a gyár dolgozói büszkén vették át a kitüntető élüzem címet. Az ünnepségen elhatározták, hogy módosítják vállalásukat. Felajánlották, hogy az Alkotmány ünnepe tiszteletére az eddigi vállalásuk mellett egy esztergapedot is elkészítenek terven felül a harmadik negyedévben. Kedden reggel a forgácsoló üzemben már megkezdték az esztergaped vezérsorsójának és főtengelyének megmunkálását. /MTI/

Ujítás bevezetésével ünnepelte élüzemavatását a Budapesti Butorgyár

t gyr/TI/Hné Ni 4 ↓ 8

Tegnap este adta át az élüzemkitüntetést és a zászlót a butoripari igazgatóság a Budapesti Butorgyárnak. Az üzem kitűnő munkát végzett az első félévben, tervét 106.9 százalékra teljesítette, emellett száz százalékos volt a minőség. Eredményeiket nagyrészt számos ujításuknak köszönhetik, melyek közül a gyorsnyvezést a koreai mészekben vezették be.

Az élüzemavatás napján kezdték meg Huszák Ferenc ujításának alkalmazását. A kulcslyukat eddig fűrészszel vágták ki a fában, most egy szerkezet egyszerre kinyomja a kulcslyuk helyét s ezzel három munkaműveletet egyszerre egyszerűsítették. Eddig 15 percig tartott egy kulcslyuk elkészítése, most a szerkezettel egy perc alatt elvégzik.

A Budapesti Butorgyár jó munkájával becsületet szerzett a magyar iparnak külföldön is. Azzal is kiérdemelte az élüzemkitüntetést, hogy 14 új sztahanovistát avattak a legutóbbi időben. A sztahanovisták a Röder-mozgalom keretében elérték, hogy a nemrég még száz százalékon alul teljesítő dolgozók közül többen 140-150 százalékos eredményt értek el. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 16. kiadás

1952 augusztus 6

// óra 50 perc

Másfél év alatt 200 toborzott dolgozó vált szakmunkássá a MAVÁG-ban

i SB/Va/Hnó SL Ni

A MAVÁG Mozdony- és Gépgyárba az elmúlt év tavaszán érkezett meg a vidékről toborzott dolgozók első, mintegy 25 főből álló csoportja. Azóta újabb és újabb toborzottak keresik fel a MAVÁG-ot, hogy szakmát tanuljanak. A gyár régi dolgozói szeretettel és készséggel berendezett otthonnal fogadják a toborzottakat. A vállalat vezetősége minden elkövet, hogy az új dolgozók minél hamarabb elsajátítsák a szakmát. A toborzott dolgozók hamar megszerették a gyárat, szakmájukat és derekasan megállják helyüket a munkában. Nem ritka eset, hogy régi szakmunkások teljesítményét túlszárnyalják. A szép eredmények látán még jobban megerősödött a toborzottak ragaszkodása a gyárhoz és annak kollektívájához. Aratáskor például a Sebők testvéreket hazahívták szüleik, de ők inkább pénzt küldtek szüleiknek és azt válaszolták, hogy nekik már szakmájuk van és az aratásnál kérjük az otthoniak segítségét.

A MAVÁG-ban már 300-ra emelkedett a toborzottak száma és ezek közül 200 szakmunkást neveltek másfél év alatt./MTI/

Uj üzentrésszel bővül a Magnezit-ípar Tűzállóanyaggyár

i J/Tr/tot/Hnó Tom K

Uj üzentrész épül a Gyömrői uti Tűzállóanyaggyár részére. Hétfőn már a hatalmas 165 méter hosszú és 65 méter széles alagút kemencecsarnok 250. téglapillére is elkészült, a pillérekre 1150 darab négyzetes és 582 darab nyolcszögletes betonfödémgerenda kerül. Az új üzentrészhez már elkészült az új generátorház és széntároló.

A gyárat a legkorszerűbb berendezéssel látják el: minden munkafolyamatot gépek végez majd. A korszerűen megépített kemence hőfoka közép lesz a legnagyobb. Mire a téglák a kemence végére kerül, szobahőmérsékletre hűl le. Így a dolgozókat a legegészségtelenebb és legnehezebb munkától kímélik meg.

Alkotmányunk ünnepekor tiszteletére az építkezés dolgozói vállalták, hogy a csarnok építési idejét öt nappal megrövidítik./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952 augusztus 6

13 óra

perc

Bekezdtek egy exportra készülő 35 méter magas vegyipari berendezés próbaöntését a Láng Gépgyár öntői

i Iv/Tr/Hné SL N1 4 ↓ 2

A Láng Gépgyár öntődjének dolgozói júliusi tervüket 110.5 százalékra teljesítették. Többi között Sztálinváros részére elkészítették a harmadik turbinaház alsó részének 24 tonnányi öntvényeit. Most újabb feladattal bízták meg az öntőde kollektíváját. Két 35 méter magas, exportra készülő vegyipari berendezés öntvényeit kell október 15-ig elkészíteniük. A műszaki vezetők már jóelőre felkészültek a feladat végrehajtására. A csoportvezetők a műszak letelte után értekezleten beszélik meg az egyes alkatrészek öntésénél keletkezett hibákat s rögtön intézkednek azok kiküszöbölése érdekében. Minden brigádba egy-egy kevésbé képzett dolgozót is beosztanak s az öntődjé szakmunkások átadják nekik munkamódszereiket.

Az exportmunkát a többi között Mészáros József és Vágh Mándor brigádjának tagjai végzik majd.

Bazsai Béla magkészítő csoportja augusztus 5-én már elkészítette a 35 méter magas torony első gyűrűjének alapját, az öntők pedig augusztus 6-án, szerdán délelőtt kezdték meg a próbaöntést./MTI/

Határidő előtt átépítettek két kemencét a pécsi kokszmű dolgozói

i Vid Si/Jné/Hné SL N1

A pécsi kokszmű látja el ipari gázzal a Porcelángyárat. A két üzem specialista szerződést kötött, melyben a kokszmű jöminőségű gázellátást vállalt, a Porcelángyár pedig kötelezte magát, hogy selejtje nem emelkedik tíz százalék fölé.

Az egyenletes, jöminőségű gázszolgáltatás azonban versenyben forgott akkor, amikor a kemenceüzem kamráinak szokásos évi nagyjavítására került sor. A kemenceépítők ekkor felajánlották, hogy megrövidítik az átépítés határidejét, ezzel segítik porcelángyári dolgozóitársaikat a selejt csökkentésében. Az Alkotmány Bizottságra vállalták, hogy a tervezettnél hat nappal előbb átépítenek két kemencét. Augusztus 5-én, egy nappal a felajánlásban megrövidített határidő előtt - már működtek is az új kemencék./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B19. kiadás

1952 augusztus 6

13

óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Hnó/Hnó Ni A Meteorológiai Intézet jelenté augusztus 6-án,
szórdán 12 órakor:

Tovább tart a meleg idő

mely Kelet-Európa nagyrésze leszálló légáramlás uralma alatt áll, a Kárpát-medencében is érezhető hatását. A Brit-szigetek és Skandinávia felett változóköny és enyhe az idő az átvonuló csoni légáramok miatt.

Hazánkban kedden néhány helyen volt kisebb zivataros eső, Lillafüreden 4, Somogyvároton 3 mm-t mértek. A hőmérséklet országsszerte 31-34 fokig emelkedett. Ma reggelre 15-19 fokra hült le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 3.5 fokkal, a légnomás napi középértéke 3.2 mm-rel volt magasabb a sokévi átlagnál.

Budapesten szórdán 12 órakor a hőmérséklet 53 fok, a tengerszintre átszámított légnomás 762 mm, mérsékelt süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Déli-délutáni felhőképződés, néhány helyen záporosó, zivatar lehet. Mérsékelt, változó irányú szél. A meleg tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére csütörtök reggel: 16-19, délben 32-35 fok között./MTI/

K

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

20.
B ... kiadás

1952 augusztus 6

13 ora 15 perc

Növekszik a termelés az Sz 153-as szovjet rakodógéppel dolgozó csapatoknál

i Vid SB/HM/Hnó SL N1 ↓ 2

Öt éves tervüktől kivülé Sz 153-as szovjet rakodógépeket kaptak a tatabányai és oroszalányi bányászok. E gépek fontos feltérési munkát végeznek, s ezért alkotmány. Ünnepeinek tiszteletére megfogadták a bányászok, hogy fokozzák az Sz 153-as rakodók kihasználását.

A tatabányai XIV-es alnában Eröss László elővájár csapata a szokásos előrehaladás sebességét több mint kétszeresére növelte. A gépkezelők óberen figyelik a rakodók működését és ennek köszönhető, hogy az összes állási idő lerövidül, mindössze négy munkanapot tesz ki. Az oroszalányi XVIII-as alnában két szovjet rakodógép nyújt nagy segítséget a szénmező feltérésében. Az 1-es számú géppel dolgozó Hartmann-csapat a főszállító vágat készítésénél a júniusban elért 101 méterrel szemben az elmúlt hónapban 151 méteres előrehaladást ért el. A rakodógép teljesítménye így 58-ról 67 százalékra emelkedett. Az eredmény kivívásában sokat segítettek a műszakiak, akik "A szovjet bányamérnök kézikönyve" című szovjet szakkönyv alapján bevezették a csapatnál a kétmunkahelyes ciklusos grafikon szerinti módszert, felváltva két munkahelyen dolgoznak a rakodógéppel. Így az egyik helyen fúrnak és robbantanak, addig a másik munkahelyen rakodnak a géppel. Az oroszalányi XVIII-as alnában a közeljövőben egy újabb Sz 153-as rakodógépet is üzembehelyeznek. Az új gép augusztus végén már ontja a szenet./MTI/

Ujfajta eljárással 5500 kalória értékű szénzet fejtett a tatabányai XII-es alna Sport-brigádja

i Vid Ho/Jnó/Hnó SL K ↓ 4

A tatabányai XII-es alna dolgozói 109.8 százalékra teljesítették júliusi tervüket. A többtermelés mellett fokozott gondot fordítanak a szén minőségének állandó javítására is. Juhász Vince elővájár vezetésével minőségi brigád alakult és elhatározták, hogy az általuk termelt szén fűtőértéke túlhaladja az 5000 kalóriát. Jelenleg a csapat minden szénállományának fűtőértéke meghaladja az 5000 kalóriát.

Nem marad el mögöt te Oláh János sportbrigádja sem, amelynek minden műszakját sztahnovisták vezetik. A brigád ujfajta fúrás eljárással biztosítja a jéminőségű szenet.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952 augusztus 6.

14

perc

/Ujfajta eljárássalfolyt/ i Vid Ho/JnC/HnC SL K
a meddő réteget is/
Rögen a szénnel együtt átfurta, amely robbantáskor
darabokra tört. Így jelentős mennyiségű meddő került a szén közé.

Az új módszer szerint az első robbantáskor átfur-
ják és fejtőkalapáccsal választják le a meddőt. Csak ezután robbantják
a "felsőadot", amelyből már tiszta szenet rakhatnak a szállítószal-
lagra.

Ezzel a brigád 5000-ről 5500-ra növelte a szén ka-
lória értéket, 130 százalékos teljesítményt pedig 189 százalékra növel-
te./MTI/

Közel 40 návsa gabonát vitt a szabadpiacra Vaskút szövetkezeti község
dolgozó parasztsága

i Vid. Gr/TI/HnC Ká K 4 5

Vaskút szövetkezeti község dolgozó népe ünnepel.
Megkapta a szabadpiaci értékesítés jogát. Termelőszövetkezetei és
egyénileg dolgozó parasztjai kenyérgabonából 113, takarmánygabonából
105 százalékra teljesítették beadási kötelezettségüket. Világos Márton,
aki rozsbeadását 363, Székely Menyhért, aki búzabeadását 176,
Milánkovics Istvánné, aki kenyérgabonabeadását 152 százalékra telje-
sítette, nagyon jól tudja a község valamennyi dolgozójával együtt,
hogy a beadás teljesítésével nem csupán törvényes kötelességüknek
tettek eleget, de újabb súlyos csapást mérték a Titó-banditákra, akik
itt élnek a közeli határ mentén. A "Dózsa" III. típusú tzsos
és a szövetkezeti község 14 I. típusú csoportja gyors csőléssel
biztosította a győzelmet. Tudták miért vészlik lelkesen munkájukat:
a dolgozó nép állama három év alatt közel 7,600.000
forintot fordított a község fejlesztésére.

A győzelem örömeire ünnepi tanácsulást tartottak a
községben. Eljöttek erre az ülésre a szomszédos községek, a bácsbok-
di állami gazdaság küldöttei is. Stranzki Julia, a bácsbokedi álla-
mi gazdaság DISZ-fiataljainak nevében megfogadta: 170 százalékra tel-
jesítik gyapetszedési tervüket, hogy minél több ruha jussen a példa-
mutató dolgozó parasztoknak. Bátorbátor, Szeremle, Nagybaracska kü-
ldöttei megfogadták, hogy követik a vaskuti példát.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö I D I H I R E K

B 22. kiadás

1952 augusztus 6

2 1/2 óra

perc

/Közel 40 mázsa gabonát vitt....folyt./i Vid Gr/TI/Hnó KÁ K

Szerdán reggel megjelentek a szabadpiaci jogot visszanyert községek termelőcsoportjainak tagjai és egyénileg dolgozó parasztjai a bányai piacon, hogy értékesítsék terményüket. Hosszu kocsisor hozta az új gabonát a városi dolgozóknak. A fellobogózott városi dolgozózeneszerzővel, ünnepélyesen fogadták a kocsikat, melyek közel 40 mázsa kenyér- és takarmánycabonát hoztak eladásra./MTI/

Észszerűsítéssel orákat takarít meg a permetezésnél a cegléd-állami gazdaság szőlőtermelő brigádja

i Ro/Tr/Hnó KÁ Ni 4

A cegléd-állami gazdaság 800 holdas szőlőterületén már négyszer permetezték a szőlőt. Mielőtt az év elején a gazdaság üzemeltetése ismertették az üzem tervét és a dolgozók meg tudták, hogy szőlőterületük ötszörösére emelkedett, felmerült a kérdés, vajon meg tudják-e az idén is a szükséghez mérten permetezni a szőlőt.

Farkas László, a szőlőtermelési brigád vezetője a gépcsoporttal közösen észszerűsítést dolgozott ki, mellyel jelentősen gyorsította és megkönnyítette a permetezés munkáját. Egy addig használaton kívül álló "Függő" motoros permetezőgépet átalakított a háti permetezőgépek társására. Levette a motoros permetezőről a faperneter szerelvényt, helyébe hat töltőszerelvényt helyezett el. A motoros permetezőt 24 létkörésről 12 létkörésre alakította át, hogy a nagy nyomás miatt a hátipernetező tankra ne menjen. Farkas László észszerűsítésével két perc alatt hat hátipernetezőt lehet megtölteni. Farkas László ezután még két motoros permetezőgépet alakított át hátipernetezők töltésére.

A szőlőtermelő brigád Farkas László észszerűsítésének alkalmazásával a hatvan hátipernetező töltésénél naponta több mint 200 munkórát takarít meg. Farkas Lászlót a gazdaság vezetője a permetezésnél megtakarított összes lo-százalékával jutalmazza az év végén./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952 augusztus 6

14 óra 30 perc

Kosztromai tenyész bikával folytat keresztelési kísérleteket a táplánszentkereszti állami gazdaság

Vid K5 Hné Mi K4 K 1 + 8 - 1

A táplánszentkereszti állami gazdaságban a múlt év július óta - akkor lett a gazdaságból kísérleti gazdaság - lelkes és eredményes tudományos kutatómunka folyik. Az állattenyésztés terén a borzderes szarvasmarhafajta tökéletesítésére folytatnak kísérletet. Ehhez felhasználják nemcsak a két borzderes apaállatot, hanem a világ-hírű szovjet kosztromai tenyésztehből kapott tenyész bikát is. A borzderes fajta tehenek 60 százalékát ezzel a bikával fedeztették, és az első lépés a meglévő fajtáinál nagyobb tejhozamu szarvasmarhafajta kitenyésztéséhez.

A helyesebb borjunevelési módszer megállapítására a gazdaság a legkülönbözőbb nevelési módszerekkel is kísérleteket folytat.

A növénytermelésben a legfontosabbak az összehasonlítható fajtakísérletek. A gazdaság 52 holdas fajtakísérleti allomásán az 1951/52-es gazdasági évben 19 őszi buza, öt rozs-, három repec-, öt tavaszibúza-, 22 tavaszjárpa-, 35 borsó-, 35 bab-, 52 burgonya-, nyolc csillagfűrt-, 26 kukorica-, 11 sárgakukorica-, 10 olajlen-, 10 rostlen-, öt napraforgó-, 10 lóhere- és 22 hajdinafajtát állítottak be a kísérletekbe. A kísérletek eredménye szerint rozsban a kisvárdai, búzában az F 481-es fajta hozta a legnagyobb termést. De a kísérletek értékelésénél nemcsak a mennyiséget, hanem a minőséget, valamint a betegségekkel szembeni ellenállóképességet is figyelembe veszik. Több növényfajta nemesítésével is foglalkozik a gazdaság.

A gazdaság nem kísérleti célokat szolgáló 2100 hold szántóföldjén is jó munkát végeztek a gazdaság dolgozói. A gabonát kereszt sorosan vetették, szemesített szuperfoszfáttal trágyáztak és gondosan alkalmazták a többi szovjet agrártechnikai eljárást is. Ennek köszönhetően, hogy búzából 14-15, rozsban 14 mázsa termést takarítottak be egy holdról. Jó termést ígérnek a káposztanövények is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952 augusztus 6

14 óra 30 perc

Kosztromai tenyészbikával folytat keresztelési kísérleteket a táplánszentkereshti állami gazdaság

Vid Kő Hné M K K 1 + 8 - 1

A táplánszentkereshti állami gazdaságban a múlt év júliusa óta - akkor lett a gazdaságból kísérleti gazdaság - lelkes és eredményes tudományos kutatómunka folyik. Az állattenyésztés terén a borzderes szarvasmarhafajta tökéletesítésére folytatnak kísérletet. Ehhez felhasználják nemcsak a két borzderes apaállatot, hanem a világ-hírű szovjet kosztromai tenyészettől kapott tenyészbikát is. A borzderes fajta tehének 60 százalékát ezzel a bikával fedeztették, az az első lépés a meglévő fajtáknál nagyobb tejhozamu szarvasmarhafajta kitenyésztéséhez.

A leghelyesebb borjunevelési módszer megállapítására a gazdaság a legkülönbözőbb nevelési módszerekkel is kísérleteket folytat.

A növénytermelésben a legfontosabbak az összehasonlítható fajtakísérletek. A gazdaság 52 holdas fajtakísérleti allomásán az 1951/52-es gazdasági évben 19 őszi- és 5 tavaszi- búza-, 3 rozs-, három repec-, 8 tavaszi- és 22 tavaszi- árpa-, 35 borsó-, 35 bab-, 52 burgonya-, nyolc csillagfürt-, 26 kukorica-, 11 szilckukorica-, 10 olajlen-, 10 rostlen-, 8 napraforgó-, 10 lóhere- és 22 hajdinafajtát állítottak be a kísérletekbe. A kísérletek eredménye szerint rozsból a kisvárdai, búzából az F 481-es fajta hozta a legnagyobb termést. De a kísérletek értékelésénél nemcsak a mennyiséget, hanem a minőséget, valamint a betegségekkel szembeni ellenállóképességet is figyelembe veszik. Több növényfajta nemesítésével is foglalkozik a gazdaság.

A gazdaság nem kísérleti célokat szolgáló 2100 hold szántóföldjén is jó munkát végeztek a gazdaság dolgozói. A gabonát keresztsoresan vetették, szemcsézett szuperfoszfáttal trágyáztak és gondosan alkalmazták a többi szovjet agrotechnikai eljárást is. Ennek köszönhetően, hogy búzából 14-15, rozsból 14 mázsa termést takarítottak be egy holdról. Jó termést ígérnek a káposztanövények is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1952 augusztus 6

11 óra 30 perc

Tanulócifjúságunk tanárai vezetésevel lelkes munkát végez a nyári szünetekben

i Vid Sr/Tr/Hnó D K + 5

A diákokat az önként vállalt nyári munkájukra el-
kísérik nevelőik is. Hornati Sándor a ferráskuti pálosszéli tanyai
iskola pedagógusa nemcsak a tanulást szeretette meg tanítványával,
hanem velük együtt vesz részt a szünetekben a munkában is. Is ara-
tásnál Hornati Sándor tanítványai tartoztak a legszorgalmasabb ka-
lászgyűjtők közé.

... veszprémegyei pedagógusok is nagy gondot fordí-
tanak arra, hogy a dolgozó nép gyermekeivel megszerettessék a mező-
gazdasági és ipari munkákat. A megyében a diákokból alakult kalász-
gyűjtő brigádok 1700 kiló tiszta szemet gyűjtöttek. A tapolecai járás-
ban 44 brigád nemes versengésben áll egymással, hogy minél nagyobb
hasznot hoztassanak népgazdaságunknak. A veszprémi Utifenntartó Vállalat
nál több mint ötven fiatal végez lelkes munkát. Veszprém város általá-
nos iskoláinak tanulócifjúsága közül mintegy háromezren dolgoznak.

Borsod megye középiskolái tanárai szervezetter
vesznek részt a diákok nyári munkájánál. A megyéből mintegy 2200
diák vállalta különböző ipari és mezőgazdasági munkát. A fiatalok
háromhetes brigádokban dolgoznak egy-egy pedagógus irányításával.
A tanárok együtt dolgoznak tanítványaikkal. A mezőkövesdi általános
gimnázium 138 diákját öt tanár kísérte Ozdra és ott a "Társasítók
Vállalatnál" együttesen - igen eredményes munkát végeznek. A legjobb
tanulmányi eredményt felmutatott borsodmegyei középiskolai diákok egy
csoportja a közeli napokban Sztálinvárosba utazik./MTI/

A gabonabegyűjtés hírei

ii Vid Gr/HM /Hnó Ká K + 6 Vashosszúfalu szabadon értékesítheti
gabonáját

Szárnyat kapott a hír, bejárta Vas megye minden zegét-
zugát, hogy Vashosszúfalu megkapta a szabadpiaci árusítás jogát. A
kifüzetett községben is ez a bosszú tárgya. Tavaly ilyenkor még csak
a cséplés kezdeténél tartottak - mondogatják a dolgozó parasztok. De
az idén a pártszervezet, a tanács és a község valamennyi dolgozója
összefogott és közösen vívta a párt vezetésével a kenyérszétét.
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

F 25. kiadás

1952 augusztus 6

14 óra 55 perc

/A gabonabegyűjtés hírei...folyt/ 6 Vid Gr/HM/Hnó Ká K

Most már azt számolgatják, ki, mennyi gabonát értékesíthet a szabadpiacon. A községben 580 mázsa gabonafőlesleg mutatkozik. Szabó János 16 holdas középparaszt nem nagyon hitt a szabadpiacon, de amikor meghallotta az úrmihit, boldogan újságolta Iván Antalnak.

- Számítottam, mennyit vihetek a piacra. Hledok nyolc mázsát, így is bőven marad saját szükségletemre.

Átkár lett az első Vámosgyörkkel folytatott párosversenyben

A két község párosversenye még a tavasszal kezdődött. Az aratásnál és a behordásnál egyre élénkült a verseny. Az atkáriak egy hajszállal mindig jobbak voltak, de a vámosgyörkiok nem hagyták magukat. Összefogtak és közösen hordták be a gabonát s így behozták azt a két napot, amennyivel lemaradtak az aratásnál. A behordással ugyanakkor végeztek, amikor az atkáriak. A cséplésnél eltolódott a verseny aránya, mert a vámosgyörki parasztek gabonáját cséplő négy gép közül kettő leállt, ugyanakkor Átkáron hat cséplőgép dolgozott. Így az atkári dolgozó parasztek augusztus 1-én végeztek a csépléssel.

A vámosgyörkiok - habár lemaradtak a versenyben - teljes lendülettel végezték munkájukat s az Átkárról átjött cséplőgépek segítségével augusztus 7-re itt is befejezik a cséplést.

Teljesítik beadási kötelezettségüket

Fejér megye egyes községeiben a dolgozó parasztek. Így akarják megmenteni a lemaradt megye becsületét. Kápolnásnyéken négy dolgozó paraszt kivételével mindenki azonnal teljesítette kenyérgabonabeadási kötelezettségét. Sárkeresztosen Szurak István három holdas dolgozó kisparaszt 11 kiló helyett több mint 27 és 6 mázsa kenyérgabonát vitt a begyűjtőhelyre. Ifj. Kalmár József zámolyi ötholdas több mint 11 mázsa kenyérgabonát adott be a nép államának, pedig beadási kötelezettsége csak 532 kiló volt. Mindezt nem jó szemmel nézik a kulákok. Ők lelkendeznek a lemaradásán, szabotálásaikkal még szörnyetesebb helyre akarják visszahuzni Fejér megyét a begyűjtési ranglistán. Sárosdon Kovács Imre kulák siránkozott, hogy nagyon gyenge a termésátlaga. Még 50 százalékban sem szolgáltatotta be a reá kiszabott gabonamennyiséget. Főnövezette a tanácsot, aráttalanul azt hazudta, hogy 8.5 hold búzavetéséről 26 mázsa termést takarított be. A kulákokot leleplezték s el fogja nyerni méltó büntetést./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás . 1952 augusztus 6 15 óra 55 perc

Bekapcsolták a győri vízművek új vastalanító berendezését

1 Vid Fj/Tr/Hné Tom K ↓ 3

A győri vízműveknél hárommillió forintos beruházással vastalanító berendezést építettek, mert a vízvezetékí víz erősen vastartalma volt. Ez a felhasználásnál is kellemtelen volt, a lerakódó rozsdá pedig rongálta a vezetékeket. Az új vastalanító berendezés hatalmas szűrőtartályokból/ ahol kicsapják a vízből a vashidroxidot.

Az évek hosszú során elrozsdásodott nyomvezetéseket műszaki ujtás segítségével tisztítják meg a hat-hat centimeter vastag rozsdarétegtől. Az ujtás - az ugynevezett csőbuvárturbina - egy lapátkerékes szekezetből áll, melyet a víz hajt végig a csöveken, miközben a szerkezet kerekeivel leveri a rozsdát.

A vastalanító berendezést a napokban helyezik üzembe.

/MTI/

A Rádió Hangos Ujságja

§ Hné Ni csütörtök esti számában - 20 órakor a Kossuth-adón - hangképekben számol be olimpikonjaink ünnepélyes budapesti fogadásáról.

/MTI/

A Kőbányai Téglagyár augusztus 5-re készítette el júliusi zárlatát a Lozinszkij-mozgalom eredményeképen

i Rné/Rné/Hné Tom K 4 Az építőanyagipari miniszterium és a minisztériumhoz tartozó vállalatok számviteli dolgozói bekapcsolódtak a Lozinszkij szovjet professzor által kezdeményezett grafikon szerinti számviteli mozgalomba. Ennek a mozgalomnak célja, hogy az ütemszerű számvitel mellett a havi mérlegkészítés és eredménykimutatás minél előbb, a következő hé első napjaiban elkészüljön, hogy az üzemek vezetői, műszaki dolgozói még hé elején tudjanak az esetleges hiányosságokon segíteni.

Az építőanyagipari üzemek közül a Lozinszkij-mozgalomban eddig a legjobb eredményt a Kőbányai Téglagyár számviteli dolgozói érték el. Brigádonként szervezték meg a rész munkákat és segítő brigádokat is szerveztek. Egyénekre bontották az ütemtervet, megbeszélték a megváltozott munkaidőt, hogy egyes brigádok a megszokott munkabeosztástól eltérően, a szükségnek megfelelően esti műszak-

ban is dolgozhassanak. Így jó összmunkával sikerült a júliusi zárlati munkát már augusztus 5-én estére befejezni. A vállalat ilyen jó eredményt már második hónapban ért el ezen a téren. Július 4-re a zárlaton kívül a negyedéves mérlegbeszámolóval is elkészült./MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 27. kiadás

1952. augusztus 6.

16 óra 15 perc

A Borsodi Szénbányászati Tröszt vezet a SZOT és a minisztertanács vándorújszajáért folyó versenyben a banya- és energiaipari üzemek közül

i SL/Pd/Mr SL K

A banya- és energiaügyi minisztérium az illetékes szakszervezetekkel egyetértésben a január 1.-től július 31.-ig elért eredmények alapján értékelte a SZOT és a minisztertanács vándorújszajáért folyó verseny állását a minisztérium felügyelete alá tartozó üzemek között. Ennek alapján:

- 1./ Borsodi Szénbányászati Tröszt
- 2./ Hungária Vegyiművek.
- 3./ Mátravidéki Erőmű
- 4./ Lovászi Kőolajtermelő Vállalat
- 5./ Duclos Bányagépgyár
- 6./ M.SZOLAJ Szöny.

A verseny állása egyes iparágakon belül:

- Szénbányászat: 1./ Borsodi Szénbányászati Tröszt, 2./ Dorogi Szénbányászati Tröszt
- Ércbányászat: 1./ Recski Ércbánya Vállalat, 2./ Rudabányai Vasércbánya Vállalat
- Ásványolajbányászat: 1./ Lovászi Kőolajtermelő Vállalat, 2./ Budafai Kőolajtermelő Vállalat.
- Ásványbányászat: 1./ Zempléni Ásványbánya Vállalat, 2./ Mátrai Ásványbánya Vállalat
- Bányagépgyártás: 1./ Duclos Bányagépgyár, 2./ Dorogi Bányagépgyár.
- Villamosenergia: 1./ Mátravidéki Erőmű, 2./ Magyarországi Áramszolgáltató Vállalat.
- Színesfémipar: 1./ Metallochemia, 2./ M.SZOLAJ R.T. Ajkai Tinföldgyár és Alumíniumkohó
- Ásványolajfeldolgozás: 1./ M.SZOLAJ, Szöny, 2./ Csepeli Ásványolajipari Vállalat.
- Szerves Vegyipar: 1./ Ipari Segédanyaggyár, 2./ Egyesült Gyógyszer és Tápszergyár.
- Szervetlen Vegyipar: 1./ Hungária Vegyiművek, 2./ Felsőgalli Karbidgyár. /MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952. augusztus 6.

11 óra 20 perc

A gabona folyamatos átvételével és a termények gondos tárolásával segítik elő a begyűjtést a baranyai földművesszövetkezetek.

I Vid M k Gr K á K

A baranyamegyei földművesszövetkezetek dolgozói jó előre felkészültek, hogy minél nagyobb segítséget nyújtsanak a dolgozó parasztnak a "cséplőgéptől a begyűjtőhelyre" vállalásuk teljesítésében. A megye 133 községében még az aratás megkezdésekor több mint 200 átvételhelyet létesítettek. Ahol biztosították a gabona gyors átvételét és a termények gondos tárolását, gyors ütemben folyik a begyűjtés. Ez a helyzet a pécsváradi járásban is, ahol a dolgozó parasztnak a beadási kötelezettség mintegy kétharmadát már teljesítették. A járás földművesszövetkezetei még a tavasz folyamán mindenütt kijavították a raktárakat, újból meszelték a falakat. A siklósi járásban Vajszlón már a nyár elején megtették az előkészületeket az új termés átvételére. A község három terményraktárát - amelyekben több mint száz vaggon gabonát tárolnak az idén - tavasz óta háromszor fertőtlenítették. A beadott gabonát gondosan megvizsgálják, nehogy zsizsikos termény kerüljön a raktárba. Vajszlón naponta több, mint kétszáz mázsá gabonát gyűjtenek be, a földművesszövetkezet dolgozói mégis zökkenőmentesen végzik munkájukat. A zsákot pontosan lemérik és mázálás után mindig kiállítják a mérlegelési jegyet. A szövetkezet irodájában pedig pár percen belül minden dolgozó paraszt megkapja a vételi jegyet, amelynek ellenében a közeli postahivatalban felvetheti a gabona árát. Úgy a módszerrel elérték, hogy a legforgalmasabb időben sem kell 30 percnél tovább várakozniuk a dolgozóknak. A földművesszövetkezet nagy gondot fordít a magas fajtsúly gabona tárolására is. Az idén Vajszlón kiváló fajtsúly gabona termelt: az átlag 82-83 kiló de nem ritka a 85-86 százalékos fajtsúly sem. Ezt a gabonát külön tárolják és azonnal kifizetik az értejtartó felárat. A vajszlói földművesszövetkezet jó munkája nyomán szerdán délelőtt már a negyvenötödik vaggon gabonát szállították be a község raktáraiba. /MTI/

A borzasi állami gazdaságban 70 holdon már szépen kalászol a rizs

I Vid M k K á K

Több mint 1200 holdon termelnek rizst a hortobágyi trüszthöz tartozó állami gazdaságokban. Gondos talajelőkészítés, korai vetés, a bokrosodás idején a fejtrágyázás és a kétszeri gyomlálás eredménye, hogy a rizs mindenütt szépen fejlődik.

A borzasi állami gazdaságban egy 70 holdas tábla már szépen kalászol. A kalászosok jó termést ígérnek: átlagban 90-125 szem található egy száron, ami azt jelenti, hogy 24-28 mázsa holdankénti átlagtermés várható. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1952. augusztus 6.

16. óra 50 perc

/A borzasi állami gazdaságban...folyt./ i Vid M: Ká K

Alig egy hónap múlva már megkezdődik a rizs aratása. Papp Sándor a borzasi állami gazdaság rizstelepének vezetője arra tett vállalkozást, hogy erről a 70 holdnyi területéről holdenként 30 mászt tartarít be. Ezt úgy akarja elérni, hogy aratásig állandóan gyommentesen tartja a rizstáblát és biztosítja a 15 centiméteres vízréteget. /MTI/

Nagyteljesítményű szovjet permetezőgépekkel indultak harcba az amerikai szövőlepkék ellen

i KÖ/He/M: Ká K 4 plusz 10

Néhány napja megindult az amerikai fehér szövőlepkék második nemzedékének rajzása és néhány helyen már megjelentek az első hernyófészkek is. Egy héten belül számolni lehet a második nemzedék hernyóinak tömeges megjelenésével.

A szövőlepkék második nemzedéke kártételének megállítására a Növényvédelmi Szolgálat irányítása mellett országsszerte szervezett védekező hadjárat indul, amelyben mindenütt nagyteljesítményű permetező és porozógépekkel használnak. Igen nagy segítséget jelentenek a Szovjetunióból kapott OKSz típusú nagyteljesítményű motoros permetezőgépek. A Növényvédelmi Szolgálat már szerdán reggel utnak indított négy szovjet gépet az ország északkeleti részébe. Egy gép Budapest környékén végzi majd a permetezéseket.

Ezek a szovjet gépek az eddigi magasnyomású géptípusoktól eltérően alacsony nyomással működnek. Bár szerkezetük egyszerűbb, mégis sokkal nagyobb a teljesítményük mint az eddigi géptípusoké, s az eredményt sokkal kevesebb védekezőanyaggal érik el. Permetezésre és porozásra egyaránt használhatóak. A gépből kiáramló porozószer vagy elporlasztott permetlé teljesen egyenletesen oszlik el a megvédendő növényeken. A gépet Univerzál-tractorkal vontatják és hajtja meg. Utón óránként 5-6 kilométeres szakaszon permetezi meg az utmenti fákat, gyümölcsösben teljesítménye óránként 300 fa permetezése. Kézipermetővel egy ember óránként 6 fát tud megpermetezni, úgyhogy a szovjet motoros permetezőgép, - amelyet négy ember kezel - 50 ember munkáját végzi el.

A szerdán elindult gépek Borsod- és Szabolcs megye utain és utmenti gyümölcsöseiben végzik majd el a védekezést. /folyt. köv./

S

MTI BELFÖLDI HÍRLE

B 30. kiadás

1952. augusztus 6.

11/6 óra ~~12~~perc

/Nagyteljesítményű szovjet ...folyt./ i Ko/He/Mk Ká K

De végigpermetezik a Tisza árterein a fűzfákat, bokrokat is.

A Növényvédelmi Szolgálat rövidesen újabb szovjet, cseh-szlovák és más gyártmányú motoros permetezőgépet indít utba a többi megyébe is.

Mindez a nagyszabású munka azonban hárbavész, ha a magántulajdonban - elsősorban a házikörtelen - lévő fák tulajdonosai nem végzik el szintén lelkiismeretesen a védekezés munkáját. Már most éberrel figyelni kell a fák és az ágak végein megjelenő hernyófészkeket hernyózó ollóval azonnal el kell távolítani, majd gondosan megszemlésíteni. A jól végzett hernyózás megakadályozza a kártevő elszaporodását és feleslegessé teszi a későbbi, sokkal több munkát és nagyobb költséget igénylő vegyi védekezést. /MTI/

Az augusztus 20.-i verseny lendületében határidő előtt készült el Várpalotán 45 lakás

i Sz/B/Mk Tom K plusz 4

A Várpalotai Városépítő Vállalat egyéves fennállása óta 280 lakást épített a bányászok, a November 7. Erőmű és Pátfürdő dolgozói számára.

Az augusztus 20.-i verseny - amelyhez lelkesedéssel csatlakozott a munkahely minden dolgozója - újabb lendületet adott az építésnek: kedden újabb 45 lakást adtak át rendeltetésének, két nappal a határidő előtt.

Az építkezést tovább folytatják, már készítik a felvonulási épületet a város másik részén, ahol több mint 200 lakás építését kezdik el. /MTI/

A baranyai malmokban egy év alatt közel kétszeresére emelkedett a nődolgozók száma

i Vid Fj/B/Mk Tom K plusz 4

Baranya megye malmiban a korszerűsítéssel és szociális intézmények létesítése során egyre jobbak a munkakörülmények, egyre több lesz a nődolgozók száma is: egy év alatt közel kétszeresére emelkedett. A nők jól megállják a helyüket a munkában, sok helyen újításokkal, ötletekkel is segítik a termelést. /folyt.év./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1952. augusztus 6. 17 óra — perc

/A baranyai malmokbanfolyt./ i Vid Fj/B/Mk Tom K

Margit Irén, a siklósi malom koptatosának javaslatára például - a gerat áthelyezésével - naponta félóra munkaidőt takarítanak meg a darálásnál. A szigetvári malom a felszabadulás előtt hirhedt volt egészségtelen levegőjéről. Azóta átszereztek a malmot és megszüntették a porszivárgást. A malom tiszta levegőjében már öt nő dolgozik, ősszel már négy tanuló lányt is felvesznek.

Baranyában hat malomban van korszerű fürdő, kettőben most építik. Tizenegy helyen már kulturterem is rendelkezésre áll a dolgozóknak. 1953-ban minden baranyai malomban lesz tágas fürdő és szép kulturterem. /MTI/

Orosz-magyar és magyar-orsz vasuti zsebszótár jelent meg a vasutasnap tiszteletére

i Ta/Ho/Mk KÖM Tom K 4 plusz 5

Vasutasaink közül egyre többen tanulnak oroszul, egyre többen tanulmányozzák az élenjáró szovjet vasuti irodalmat, szakmunkákat, folyóiratokat és ujságokat. Nyelvtudásuk fejlődésének előmozdítására most adták ki az orosz-magyar és magyar-orsz vasuti zsebszótárt. A szótár tartalmazza a többi között a forgalom, vontatás, pályafenntartás, távközlés, hidépítés, szakoktatás, pénzügy, kereskedelem stb. szakkifejezéseit több mint 10.000 címszóban.

A szótárt az Akadémiai Kiadó és a Közlekedésügyi minisztérium felajánlásként az augusztus 10.-i vasutasnapra készítették el határidő előtt. /MTI/

Még ebben az évben 2 új korszerű üzletház épül Tatabányán

i Vid Bi/Fd/Mk Tom K plusz 4

Öt éves tervünk elején Komárom megyében 142 kiskereskedelmi, és 120 szövetkezeti üzlet működött. Ma már a megyében 360 kiskereskedelmi bolt és 125 szövetkezet látja el áruval a lakosságot.

Főleg a bányavidékeken fejlesztették a boltok hálózatát. Így Tatabányán és Oroszlányon 88 állami bolt áll a dolgozók rendelkezésére. A hálózatbővítés során még ebben az évben két új, korszerű üzletházat létesítenek Tatabányán.

S /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍRTEK

32. kiadás

1952. augusztus 6.

17. óra 15 perc

/Még ebben az évben 2 új korszerű....folyt./ i Vid Bi/Fd/Mk Tom K

Az egyik, amely 280 ezer forintos beruházással épült, szeptember 1.-én kezdi meg az árusítást. A másik korszerű áruházat decemberben adják át rendeltetésének. Ezt félmillió forintos beruházással építik.

Dorogon egy hatalmas üzletház épül szintén félmillió forintos költséggel. Az épület alapozása már teljesen elkészült. A héten kezdik meg a falak felhuzását. /MTI/

A Turi-brigád vezet Sztálinváros két kiváló ifi-brigádjának versenyében

Vid Sz/B/Mk Tom Ie

Az elmúlt héten hívta egymást versenyre két kiváló sztálinvárosi ifjuniorkás brigád: a tűzállóanyaggyár építkezésén dolgozó Turi Ferenc és a kokszolóművet építő Szabó Ferenc betonozó brigádja. A verseny első négy napján Turi Ferenc brigádjának fiataljai vezettek. A tűzállóanyaggyári fiatalok földet szállítottak és betonoztak. Teljesítményük egyik nap sem maradt 200 százalékon alul.

Versenytársuk, a Szabó-brigád a kokszoló blokk kitolópályáján dolgozott és a tinfoalat betonozta. A verseny első napján 10 köbméter betont dolgoztak be, a harmadik napon pedig 90 köbmétert. Legmagasabb teljesítményük 198 százalékos volt. már

Esténként mindkét brigád megbeszéli a másnapi munkabeszámítást, hogy minél eredményesebben és gyorsabban dolgozhassanak. A vezetők a munkaterület és a folyamatos anyagellátás biztosításával járulnak hozzá a verseny sikeréhez. /MTI/

35 ezer fiú és lány jelentkezett eddig vasipari tanulónak

i Fl/Fd/Mk Tom Ie plusz 5

Junius 1.-től augusztus 6.-ig összesen 35 ezer fiú és lány kérte felvételét az MTH vasipari tanulóiskolába.

Ebben az osztendőben a szovjet tapasztalatok és módszerek alapján csak azokat a jelentkezőket veszik fel az MTH vasipari tanulóiskolába, akik megfelelő iskolai előképzettséggel rendelkeznek, vagyis eredményesen végezték el az általános iskola VIII. osztályát, betöltötték a tizenharmadik és még nem érték el a 18. évüket.

5

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 33. Kiadás

1952. augusztus 6.

14 óra 20 perc

/35 ezer fiú és lány jelentkezett...felvétel/ 1 Ft/3d/10 Tom 10

A vasipari tanulók előzetes jelentkezése augusztus 20.-án befejeződik. A vasipari szakmára alkalmasnak talált fiúkat és lányokat szeptember 20.-ig elhelyezik a különböző tanulmányhelyeken, üzemi iskolákban és otthonokban. Iskolai oktatásuk szeptember 15.-én kezdődik.

/MTI/

Vasutas dolgozóink sikeresen teljesítik a második vasutasnap és az alkotmány ünnepének tiszteletére tett fogadalmukat

6 VT/Tr/Jnó/10 Tom K

A pécsi fűtőház mozdonyvezetői 15 ezer kilométerrel túlteljesítették július havi kilométertervüket

A pécsi fűtőház dolgozói júliusban leveliben fordultak a BESZMART bányászaihoz a kérték: jó minőségű szén termelésével segítsék a vasutasokat egyre növekvő feladataik végrehajtásában, vállalásait teljesítésében. A bányások megígérték, hogy teljesítik a vasutas dolgozók kérését. Igéretüket meg is tartották. Az egyre javuló minőségű szén kiváló eredményt eredményezett a pécsi fűtőházban. A fűtőház mozdonyvezetői júliusban 15 ezer kilométerrel többet tettek meg, mint amennyi előirányzatuk volt. Emellett az eredetileg vállalt száz tonna helyett, eddig már 240 tonna szenet takarítottak meg. Ez a szénmennyiség tíz, 1200 tonnás irányvonat továbbításához elegendő Pécs és Budapest között. Igen jó eredményt értek el a mozdonyok javítási költségeinek csökkentése terén is. A vasutasnap tiszteletére tett vállalásukat teljesítve júliusban 45 ezer forintot takarítottak meg a javítási költségelőirányzatból.

A tatabányai vasutasokat

a második vasutasnap és az alkotmány ünnepére tett fogadalmuk teljesítésében igen nagymértékben segíti a szállító felekkel kiépített jó együttműködés. A szénbányászati tröszttel közösen alakított komplex-brigád jó munkája adott lehetőséget arra, hogy az augusztus 20. tiszteletére vállalt 100 "500-as" vonat helyett a tatabányai vasutasok mintegy 130 szénvonatot indíthattak utnak a második vasutasnapig.

A székesfehérvári vasutas dolgozók

az állomás túlterheltsége ellenére - - munkásvonatok készítését július közepétől július végéig három százalékkal csökkentették. Jó munkát végeztek a javítóműhely dolgozói is, akik a futójavításokat május óta 12 százalékról 7 százalékra csökkentették. Most vállalták, hogy augusztusban újabb 2 százalékos csökkentést érnek el. Augusztus 5.-ig a futójavításokat a vállalt 5 %-tal szemben már sikerült 3 %-ra csökkenteniük. /MTI/

M T T B E L F Ö L D I H I R L E K

B 34. kiadás

1952. augusztus 6.

17 óra 35 perc

Ujabb 15 község és 19 tzsos kapta vissza a gabona szabadpiaci értékesítés jogát

k Bgym Mk Ká Io

A bogyóügyi miniszter augusztus 5.-i hatállyal a következő községeknek és tzsosoknak adta vissza a gabona szabadpiaci értékesítés jogát, mert 100 százalékosra, vagy azon felül teljesítették gabonabeadási kötelezettségüket.

Belvárdgyula /Baranya/, Kunpeszér, Tabdi /Bács/, Süttö /Komárom/, Tiszaiger /Szolnok/, Kalozs /Tolna/, Tomajmonostora /Szolnok/, Farkasgyepű, Balatonyörök, Iharkút, Vindornyalak, Badacsonytördemic, Szentantalfa /Veszprém/, Vámoscsalád, Balozsmogyos /Vas/, továbbá a

belvárdgyulai "Lenin", a belvárdgyulai "Béke", a kárászpusztai "Tavaszi", /Baranya/, a kunfehértói "Béke", a szomorlei "Béke", a bácsbokodi "Vörös Csillag" /Bács/, a kisujszállási "Dózsa" /Szolnok/, az ujfehértói "Petőfi" /Szabolcs/, a mezőlaki "Március 9.", a nihályházi "Szabad Föld", a dábai "Vörös Október", a balaton-szepezdi "Vörös Csillag", a szentantalfai "Igazság" /Veszprém/, az endrői "Rákóczi", a geszti "Tánácsos Mihály", a kamuti "Vihar-sarok" /Békés/, a báránai "Uttörő", az ujszentmargitai "Ötéves terv" /Hajdu/ és a pösfai "Szabadság" /Vas/ termelési zövetkezetek, illetve csoportok kapták meg a szabadpiaci értékesítés jogát. /MTI/

Iparvállalatok és a BELSPED dolgozóinak üzemlátogatása az őszi csúcsforgalom jó előkészítése érdekében a Nyugati-pályaudvaron

t VT/Tr/Mk Tom K 4

Az ország darabáru forgalmának több mint 50 százalékát bonyolítja le a budapesti Nyugati-pályaudvar. A hazánk különböző részeiből érkező darabáru kúldeményeket az állomás pont-rakodóján csoportosítják, majd innen az esti órákban induló ugynevezett D. vonatokkal továbbítják az ország minden tájára. A Nyugati-pályaudvar pont-rakodójára érkezik minden Budapestet érintő átmenő darabáru.

Az őszi csúcsforgalom zökkenőmentes lebonyolítása szempontjából igen nagy jelentősége van annak, hogy a vasut és a szállított vállalatok kapcsolata minél közvetlenebb, minél szorosabb legyen. A Nyugati-pályaudvar állomásfőnöksége a VII. vasutüzemi értekezlet után éppen ezért úgy határozott, hogy üzemlátogatásra hívja meg a vele összeköttetésben álló iparvállalatok, valamint országunk egyik legnagyobb belföldi szállító vállalatának, a BELSPED-nek dolgozóit. /folyt. köv./

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1952. augusztus 6.

17 óra 45 perc

/Iparvállalatok és a BELSPED ...folyt./ t VT/Tr/Mk Tom

Az üzemlátogatást szerdán délelőtt tartották meg, s ezen résztvettek az iparvállalatok képviselőin kívül a BELSPED vállalatvezetői továbbképzőiskolájának hallgatói is, hogy a gyakorlatban ismerkedjenek meg az állomás munkájával.

Az állomás vezetősége az üzemlátogatáson megjelent dolgozókkal minden részletében ismertette azokat a mozzanatokat, amelyek az áru felvételétől az áru kiadásáig lejátszódnak. Egyidejűleg megbeszéltek a fuvarlevelek kezelésével, az áruk csomagolásával és a rakodással kapcsolatban felmerülő kérdéseket is. Az üzemlátogatás nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy a vasut és a szállítató felek, valamint a szállító vállalatok dolgozói között az addigi jó kapcsolat tovább szilárduljon és ennek eredményeként a jó kollektív munka sikerre vigye az őszi esetszforgalmat. /MTI/

A nórakalmi gépállomás már 108 százaléknál tart cséplési terve teljesítésében

Via M: Kó Ká K

A csongrádmogyai gépállomások versenyében a nórakalmiak érték el a legjobb eredményt. Addig 11 cséplőcsapat teljesítette tervét. Keddén estig a gépállomás elérte a 108 százalékos tervteljesítést.

A megye három legjobb cséplőcsapata is ezen a gépállomáson dolgozik. Az első helyen Pintér Géza munkacsapata áll. A husztagu munkacsapat negyvenhárom vagon harminchárom mázsa gabonát cséplelt el és ezzel tervét 165 százalékra teljesítette. Pintér Géza a cséplés alatt 2383 forintos keresetén kívül még 429 forint prémiumot is kapott. Csapatának tagjai egyenkint 12.9 mázsa gabonát kereszttek.

A megye második legjobb cséplőcsapata Balogh Imre csapata, amely tervét 3817 mázsa gabona elcséplésével 146 százalékra teljesítette. A harmadik Balogh Géza munkacsapata 3709 mázsa teljesítményével. Élénk verseny alakult ki a kiskundorozsmai gépállomás két élenjáró gépkezelője Dudás Lajos és Móra Pál között. Alig egy-hét mázsa különbség van napi teljesítményeik között. A vándorzászló szinte naponta gazdát cserél. Míg az elmúlt hét végén Móra Pálnál volt, hét-főn Dudás Lajoshoz került. Szerdán már ismét Móra Pálnál hódították vissza, akik eddig 2889 mázsa teljesítményükkel 107 százalékra teljesítették tervüket. A női traktorosok versenyében Óze Rozália a szentesi gépállomás dolgozója halad az élen, 2600 mázsa tervéből már 2400 mázsát teljesített és ezzel megelőzte férfi társait. /MTI/

36.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B .kiadás

1952. augusztus 6. 18 óra 10 perc

"Száz vasutat, ezeret!"

k D/Mk Ie

címmel irodalmi antológia jelent meg a Vasutasnap alkalmából a Népszava Könyvkiadó kiadásában. A kötetet Petőfi "Vas-úton" című híres költeménye vezeti be. Több fiatal író vasutas-tárgyú novelláját, elbeszélését, irodalmi riportját tartalmazza még az izléses kiállítású könyv. /MTI/

Továbbra is az egyeki gépállomás vezet a cséplési versenyben cséplési terve 120 százalékos teljesítésével

k JMG Mk Ká Ie

A cséplésben élenjáró gépállomások és cséplőgépkézelők továbbfokozták eredményeiket és kinagasló teljesítményeket értek el. A gépállomások versenyében továbbra is a hajdumegyei egyeki gépállomás tartja az első helyet; cséplési tervét eddig már 120 százalékra teljesítette. A második helyen a jászszentandrási gépállomás van, 115 százalékra teljesítette cséplési tervét. A harmadik helyen a kiskunmajsai gépállomás traktoristái állnak; 113 százalékra teljesítették cséplési tervüket. A nagyvársányi gépállomás tervteljesítése 105 százalék; ezzel a teljesítéssel az ötödik helyre kerültek; a nóráhalmi gépállomás mögé, amely 108 százalékos tervteljesítéssel a negyedik.

A kiskunfélegyházi gépállomás traktorosai 103 százalékra teljesítették cséplési tervüket.

Az élenjáró cséplőgépkézelők versenyében ismét Veres Lajos, az egyeki gépállomás kiváló cséplőgépkézelője került az élre; eddig 50 vagon gabonát cséplelt el. Második helyen Laklia József, a csokonyavisontai gépállomás kiváló cséplőgépkézelője van, 49 vagonos teljesítménnyel. Lakliának kedden este gépkiesése volt s így csak délután 11 órákor tudott elindulni. A harmadik helyet ugyancsak egyeki traktorista foglalja el, Gordó István, aki 48 vagon gabonát cséplelt el eddig. A negyedik helyen Kun József kiskunmajsai cséplőgépkézelő áll 46 vagonos teljesítménnyel. Utána Novák Imre, a gyomai gépállomás cséplőgépkézelője következik, 45 vagonos teljesítménnyel.

A női cséplőgépkézelők versenyében az első helyet a kiskunfélegyházi gépállomás kiváló cséplőgépkézelői tartják: Dobos Matild 38, Vakuja Rozália 35, Nagy Ilona 34, Mocsári Rozália 33 vagonot cséplelt el. Az ötödik helyen Kurály Ilona, a szabolicszegyi balkányi gépállomás cséplőgépkézelője áll, aki 1070-es gépével 27 vagonot cséplelt el. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

37. kiadás

1952. augusztus 6.

19 óra 10 perc

Fel-tatódnak a látogatások az ország élenjáró termelőszövetkezeteiben

MTI KÁIc

Országszerte egyre fokozódik az érdeklődés az egyénileg dolgozó parasztek körében termelőszövetkezeteink eredményei iránt. Az egyes községek dolgozó parasztjai ünnepélyes gyűlésen választják ki maguk közül küldötteiket, hogy megtekintsék az ország egy-egy legjobb termelőszövetkezetét és beszámoljanak a látottairól, tapasztalataikról.

Augusztus 9.-én és 10.-én, a többi között baranyamegyei egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek a tengeliczi "Petőfi" termelőszövetkezet, a szolnokmegyei dolgozó parasztek a tiszadobi "Tancsics" tisz gazdaságát tekintik meg. A turnózei "Vörös Csillag" tisz látogatására Szabolcs megyéből, az ürömi "Béke" termelőszövetkezet megtekintésére pedig Győr megyéből érkeznek dolgozó parasztek. A nihályi "Tancsics" termelőszövetkezet gazdaságát zalaegerszei, a kunszentmártoni "Zala Máté" termelőszövetkezetet pedig eszegrádmegyei dolgozó parasztek tekintik fel.

A parasztküldöttségek tegnap a látogatás első napján, tehát augusztus 9.-én a termelőszövetkezet gazdaságát tanulmányozták, a második napon, 10.-én a termelőszövetkezetek körzetében lévő gépállomásokat, állami gazdaságokat és kísérleti gazdaságokat tekintik meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 38. kiadás

1952. augusztus 6.

18 óra 5 perc

Augusztus 20.-i vállalásukat eddig 95 százalékra teljesítették az inotai építkezések dolgozói

Vid Sz/Ma/M: Tom Ie plusz 4

Az inotai építkezések dolgozói termelési értekezletükön megbeszélték, hol tartanak augusztus 20.-i felajánlásuk teljesítésében. Az értekezletről az építkezés műszaki vezetői, munkavezetői és brigádvezetői levélben számoltak be Rákosi Mátyásnak.

A többi között jelentették, hogy a November 7. Erőmű építkezésénél tett fogadalmukat eddig 95 százalékra teljesítették. Ezzel megteremtették a feltételeit a felajánlások túlteljesítésének. /elkészítést

A levélben részletesen megírták Rákosi Mátyásnak, hogy az egyes részlegek hol tartanak adott szavuk valóra váltásában. Büszkén jelentették, hogy a felvilágított összes előgyártott keretnek, az ugynevezett monitor-kereteknek / július 28. helyett július 24.-re vállalták s már július 23-án befejezték. Az Alkotmány ünnepére tett felajánlások teljesítésénél az Alkotmány adta jogokat meghálálva kimagasló eredményt ért el Felnagy László emelőbrigádja 200 százalékos havi átlagteljesítményével és Bittmann Antal ácsbrigádja, amely 163 százalékos eredményével segítette elő a vállalások teljesítését.

Megírták Rákosi Mátyásnak azt is, hogy a termelési értekezleten megbeszélték, hogyan teljesíthetik túl felajánlásukat. /MTI/

Régi tszcs-k erősödnek, újak alakulnak Jászalsószentgyörgyön

i Vid M: Ká K

Jászalsószentgyörgy községben rövid két hónapra belül már működő "Uttörő" I. típusu tszcs földje az új belépőkkel együtt 2200 holdra nőtt. Sipos Gábor 19 holdas középparaszt is ide kérte felvételét. A csoportgyűlésen felszólalt és több taggal együtt ajánlotta a csoportértekezletnek, hogy osztól kezdve a III. típusu gazdálkodást vezessék be.

A "Kossuth" és a III. típusu "Petőfi" tszcs-be is egyre több dolgozó paraszt lépett be. Ezenkívül 25 dolgozó paraszt, köztük 12 középparaszt, megalakította a "Szabadság" nevű I. típusu tszcs-t. Szerviz vezetője Adán László, egy és négy hold kishaszonbérleten dolgozó kisparaszt, aki a nyolc jászalsószentgyörgyi cséplőbrigád egyikét vezeti s öt nap alatt 1047 mássát csépelet. A "Szabadság" új tszcs-be lépett be Halmai János 17, Erdélyi István 12 holdas középparaszt: mindkettő tavaly 200 százalékon felül teljesítette beadási kötelezettségét.

Jászalsószentgyörgyön három előkészítő bizottság is működik. /MTI/ 8 hold saját földjén

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 39. kiadás

1952. augusztus 6.

11/19 óra 45 perc

I. begyűjtési minisztérium versenyjelentése

I. BgyM Nr. Ká Ia

A begyűjtés utolsó az elmúlt három nap alatt jelentős mértékben emelkedett. Dolgozó parasztságunk túlnyomó többsége a cséplőgéptől azonnal, pontosan teljesíti gabonabeadási kötelezettségét. Ennek eredménye, hogy sok község és tizedes visszakapta a szabadpiaci értékesítés jogát, mert teljesítették, vagy túlteljesítették gabonabeadási kötelezettségüket. A jól teljesítő dolgozó parasztek támogatják a tanácsok intézkedéseit a hátrálkosokkal szemben, hogy ezzel is elősegítsék a gabonabegyűjtési tervük gyors teljesítését, a szabadpiac elnyerését. A begyűjtés továbbfejlesztése érdekében javítani kell a politikai felvilágosító munkát dolgozó parasztság között, hogy a termelői maradványtalanul el legyenek besejtve a begyűjtési könyvekben bejegyzett kötelezettségüknek.

A begyűjtés további menete elsősorban a cséplés ütemétől függ. Ezért a cséplés meggyorsítását központi kérdésnek kell tekinteni. Minimumra kell sűkíteni a gépek kiesését, gépállásokat és a huzatások idejét. Biztosítani kell, hogy a rendelkezésre álló cséplőgépek folyamatosan, hora reggeltől késő estig dolgozzanak. A lehetőséghez építet felozni kell a vasárnapi cséplést, anélkül azonban, hogy tanácsaink ezt bárhol is engedélyezzék. A cséplés ütemének meggyorsítását elsősorban a hetikézési cséplési átlagok növelése révén kell biztosítani. Tovább kell szilvesztetni a cséplési versenyt, különösen Borsod, Nógrád, Szolnok és Békés megyében.

A begyűjtési verseny a megyék, a járások és a községek között egyre hevesebb. Az elmúlt három nap alatt a legnagyobb emelkedést Vaszprém megye érte el. Tervteljesítését 13.6 százalékkal emelte. Második Békés megye 9.5 százalékos, harmadik Győr megye 9.4 százalékos emelkedésével. Leggyengébb volt az emelkedés az elmúlt három nap alatt Bács, Vesz és Baranya megyében.

A megyék rangsorában jelentős változások történtek. Vaszprém megye a 10.-ről az 5.-re, Győr megye a 7.-ről a 6.-ra, Heves megye a 8.-ról a 7.-re, Békés megye a 12.-ről a 10. helyre tört előre. Változatlanul az utolsó helyen kullog Borsod, Nógrád, Fejér és Hajdu megye. A lemaradt megyékben felozni kell a cséplés ütemét, javítani kell a politikai felvilágosító munkát és a tanácsoknak a hátrálkosokkal szemben alkalmazni kell a törvényes eloirásokat. Ebbebbnek és erősebbnek kell lenni az osztályellenséggel, a kulákkal szemben, hogy vártevétevé tevékenységüket megakadályozzák.

/fol-t.öv./

9

H T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 40. kiadás 1952. augusztus 6. 20 óra - perc

/I. begyűjtési minisztérium versenyjelentése....folyt./ K. M.: Ká. Ie

A hátralévő időben a tanácsoknak sokkal nagyobb erőfeszítést kell tenni, hogy a terveket augusztus 20.-a előtt teljesítsék. Az egyéni dolgozó parasztok gabonabeadásánál mellett fel kell a termelőszövetkezeti csoportok gabonabeadását is. -- termelőszövetkezetek továbbra is járjanak elől a gabonabeadási kötelezettségek teljesítésében. Fel kell számolni minden olyan kísérletet, amely a termelőszövetkezeti csoportok beadási kötelezettségét különböző címeken csökkenteni akarja.

A gabonabegyűjtési tervek pontos és gyors teljesítésével kezdjenek a megyék az elsőséget, a minisztérium tanács vándora felzárkózásuk elnyeréséért.

A gabonabegyűjtési verseny állása:

1./ Zala, 2. Vas, 3. Somogy, 4. Csongrád, 5. Veszprém, 6. Győr, 7. Heves, 8. Szolnok, 9. Komárom, 10. Békés, 11. Pest, 12. Bács, 13. Tolna, 14. Baranya, 15. Szabolcs, 16. Hajdu, 17. Fejér, 18. Nógrád, 19. Borsod. /MTI/

A Rákosi Művek dolgozóinak levele Rákosi Mátyáshoz augusztus 20.-i vállalásuk teljesítéséről

i SL/HR/IK: SL Ie plusz 6

A Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek dolgozói a következő levelet küldték a magyar nép szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak:

"Drága Rákosi elvtárs!

Junius utolsó napjaiban, a második negyedévi terv teljesítéséért folytatott kemény munkánk közben szocialista fogadalommal fordultunk Önhöz. A termelés fokozására, a selejt csökkentésére, az anyagtakarékossági mozgalom hiszélésére tettünk ígértet. Alkotmányunk ünnepe tiszteletére.

Azóta szívós harcot vívunk: adott szavunk valóra váltásáért. Második negyedévi tervünket nemcsak teljesítettük, de túl is szárnyaltuk és 33.861.000 forint értéket termeltünk második negyedévi tervünkön felül. A második negyedévi terv-teljesítésért folytatott harc közben megteremtettük a harmadik negyedévi terv teljesítésének legfőbb feltételeit is és most boldogan számolhatunk be Önnek, drága Rákosi elvtárs arról, hogy gyárunk egésze a harmadik negyedévre vállalt 7 és fél millió forintból júliusra eső ... /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 41. kiadás

1952. augusztus 6.

20 óra 05

perc

/A Rákosi Művek dolgozóinak levele Rákosi Mátyáshoz... folyt./
1 SI/HL/ER-SL 1c

2.490.000 forint értékű áru helyett
termelt terven felül.

2.760.000 forint értékűt

A Rákosi Művek eredő anyéhez legjobb munkával a Szerszámgyár dolgozói járultak. Észárutermelési tervüket 112 százalékra teljesítették 98 százalékos tervszerűség mellett. Ezzel az Alkotmány Ünnepe tiszteletére tett vállalásuk júliusra eső részét 88 százalékkal túlteljesítették. A júliusra vállalt 14.000 forint értékű anyag helyett 21.000 forint értékű anyagot takarítottak meg a Szerszámgyárban.

Jó eredményt ért el az Üntödegyár, a Fémű, a Varrógépgyár, az Erőmű, a Motorkerépgyár, a Csőgyár, a Kerékpárgyár és a Kovácsológyár is.

Eredményünkkel azonban nem elégszünk meg. Több gyár-egységünk nem teljesítette július havi tervét és eddig nem tudtuk minden gyár-egységünkben megvalósítani Gero elvtársnak az egyszemélyes ütemű termelésre vonatkozó utmutatásait. Az -célhengerű dolgozói mindössze 85 százalékra teljesítették havi tervüket, a Gépgyár pedig teljesítette ugyan tervét, de lemaradt egyes fontos gyártmányok szerelési munkálataival. A munka szervezése terén mutatkozó hiányosságok miatt nem teljesítette tervét a Szerkezet- és -mélő gépgyár, valamint az Elektrodagyár sem.

Igérjük, hogy a munkafegyelom megszilárdításával, a munkaidő jobb kihasználásával, a munkaszervezés terén mutatkozó hibák kiküszöbölésével Alkotmányunk Ünnepeire valamennyi gyár-egységünk behozza lemaradását és teljesíti felajánlását.

A Rákosi Művek dolgozói nevében

Kiss Dezső
párttitkár

Komjáthy László
miniszterhelyettes
A Rákosi Művek tröszt
igazgatója

Németh István
Szakszerv. Biz. eln. h.

Lázár Jenő
DISz-titkár. h.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1952. augusztus 6.

20 óra 10 perc

A "Za ljudsko zmago" legújabb számának tartalma

u mg/mg/Mk Ia

A "Za ljudsko zmago", a Jugoszlávián élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja legújabb számában "A Tito-fasiszták - a tanulóifjúság megrögzött ellenségei" címmel vezércikkben foglalkozik a jugoszláv tanulóifjúság helyzetével. Közli továbbá a lap Vlado Petersicsnek, a maribori gimnázium tanulóinak és tanárainak Tito-ellenes harcáról írt cikkét.

Marija Belics cikkében leírja, hogyan militarizálják Titoék a jugoszláv ifjúságot, Szteván Sinka pedig a jugoszláv könnyűipari dolgozók Tito-ellenes harcát ismerteti. Szlavko Sztojčkovics "Fokozódik a nyomor a jugoszláv falun" című cikkében hí képet alkot a jugoszláv falu siralmas helyzetéről.

Ezenkívül több leleplező adatot közöl a lap arról, hogyan fokozzák Titoék a jugoszláv dolgozók kiszármányolását.

Részletesen számol be a lap a Szovjetunió és a népi demokratikus országok dolgozóinak és a béke-olimpiáról. legújabb eredményeiről

/MTI/

Turkeven szerdánáig elcsépelelék a kalászosok 96 százalékat

i Vid Gr/Va/Mk Kö Ia

Turkeve szövetkezeti városban szerdánáig elcsépelelék a kalászosok 96 százalékat. A város évi beadási kötelezettségét 77.5 százalékra teljesítette. A város termelőszövetkezetei közötti versenyben a "Vas Zoltán" tsz megtartotta az elsőséget: 2166 mázsa gabonát elsőnek csépelelék el. /MTI/

S

H I I B O L F O L D I H I R L E K

B 43. kiadás

1932. augusztus 6.

22^{óra} perc

Időjárás jelentés

& H/IK Ie

21 Óraker:

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 6.-án, este

Nyugat- és Széke-Európa időjárása továbbra is az át-
vonuló óceáni léghullámok irányítása alatt áll, míg Kelet-Európa
nagy részén a leszálló légáramlás nyoman csendes, meleg az idő.

Hazánkban szoridin Baján és Szegeden volt zivatar,
amelyből pár csepp eső hullott esnapán. A hőmérséklet országaszerte
34-36, Pécsen és Kecskeméten 37 fokig emelkedett.

Budapesten szoridin 21 Óraker a hőmérséklet 27 Celsius
fok, a tengerszintre árszmitott légnyomás 760 mm, szig változik.

Várható időjárás esztörtök estig: déli, délutáni felhő-
képződés. Nehány helyen záporozó, zivatar lehet. Mérsékelt változó
irányú szél. A meleg tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: esztörtök reggel
18-21, délsen 34-36 fok között. /HI/

Vége.

9